

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI.

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-jelentésével. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

1. kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra — perc

Pest megyében Váckisújfalu, és Iklad 144 /száznegyvennégy/ illetve 130 /száznegyven/ százalékra teljesítette begyűjtési előírányzatát.

1 HMT/Sze/Sze/Tom MI Ka

Pest megyében Lőröv és Cegléd után Iklad és Váckisújfalu dolgozó parasztsága is teljesítette terménybeadási előírányzatát. Cegléd város már százöt százaléknál tart előírányzatának teljesítésében, Váckisújfalu és Iklad pedig negyvennégy illetve nyolcvan százalékkal túl is teljesítette.

A járási terménybeadási versenyben az aszói járás vezet előírányzatának hatvanegy százalékos teljesítésével. A szabi járás ötvennégy százalékkal második, a budai járás dolgozó parasztsága terménybeadási kötelezettsége felét már becsillította a földművesszövetkezetekbe és ezzel az eredménnyel a harmadik. A negyedik helyért a ráckevei és a ceglédi járás kemény küzdelmet vív egymással: jelenleg a ráckevei járás egy százalékkal maga mögött hagyta a ceglédi járást, amely negyvenhat százaléknál tart.

A dabai járás a tarlóhántásban kilencvenkilenc százaléknál tart.

A terménybeadásban több dolgozó paraszt kimagasló jó eredményt ért el. Tatárszentgyörgyön Kiss Imre négy és fél holdas dolgozó paraszt, MDF titkár ezer százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Üllőn Mészáros Sándor dolgozó paraszt kötelezettségének négy és félszeresét adta be a földművesszövetkezetbe.

A megyei dolgozó parasztok közül is sok élenjáró neve került a dícsérettáblára.

Ifj. Barragh György citri-tanyai három holdas dolgozó paraszt terménybeadási előírányzata 85 /nyolcvanöt/ kilogramm volt, ezzel szemben 1027 /ezerhuszonehét/ kg gabonát szállított be a földművesszövetkezet terményraktárába. Beadását ezzel ezerkétszáz százalékra teljesítette.

Kohán Pál négy holdas dolgozó paraszt ezer százalékban teljesítette terménybeadási kötelezettségét, mert 73 /hetvenhárom/ kg-os kötelezettsége mellett 751 /hétyszázötvenegy/ kg gabonát szállított a terményraktárba.

Barna János öt holdas dolgozó paraszt neve is ott szerepel a dícséret táblán, hétyszázkilenc százalékos teljesítésével. "A" és "E" vótelijegyre 111 /száztizenegy/ kg gabonát

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 5. 6 óra 05 perc

/Pest megyében ...1.folyt./ I PBT/Sze/Szo/Tom MI Ks

kellott volna neki beadni, 6 azonban azt telteljesítette 871 /nyolcszázhetvenegy/ kg búzát szállított be a szövetséget rak-tárba.

A csépléssel legutóbb Iklád község végzett. Cegléd város dolgozó parasztsága gabonájának 32 /nyolcvankilenc/ százalékat csépléte el, de Nagykőrös is már 33 /nyolcvannyolc/ százaléknál tart. A járások között a nagykáta az első 81 /nyolcvanegy/ százalékos cséplési eredményével. A monori járás 56 /ötvenhat/ százalékkal az utolsó a megyében. /MTI/

Augusztus 15-től 20-ig tartó ünnepi kulturnapokkal ünnepeli Esztergom az Alkotmány ünnepét és a Városi Tanács megalakulását

I Vid P6/Szl/Tom FT Ks Esztergom, augusztus 5.

Esztergom dolgozói már most készülnek az Alkotmány törvénybeiktatása első évfordulójának megünneplésére. Ezt az ünnepet összekötik népi demokráciánk újabb nagy eseményével, a városi és járási tanács augusztus 15-i megalakulásával, s augusztus 15-től 20-ig ünnepi kulturnapokat rendeznek.

Augusztus 15-én az esztergomi szimfónikus zenekar ad szabadtéri hangversenyt, 17-én a Vasas központi kultur-gárda vendégszerepel Esztergomban, míg augusztus 19-én a Fővárosi Zenekar ad hangversenyt. Augusztus 20-án egész napon át a FISZ, az MFD SZ és a DeFOSZ kulturoseportjai adnak műsört.

A nagy ünnepnapon alakítják meg Esztergom dolgozó parasztjai új termelőszövetkezeti csoportjaikat. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

3 kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra 10 perc

Egyetemi hallgatók és professzorok levelei a Nemzetközi Diák-
szövetség II. Kongresszusához

NDSz 5 PG/Tor/So FT NI

Augusztus második felében Ul. Szafovcsev Prá-
torban a Nemzetközi Diák-szövetség II. Kongresszusa. A magyar egye-
temi tanárok és professzorok számos üdvözlő levelet küldtek a Kong-
resszus előkészítő bizottságához.

Az orosz-nyelvi tanulmányok korszakos tagja levélben üd-
vözlő kongresszust.

A Színház- és Filmművészeti Főiskola DISz
tagjai az előkészítő bizottsághoz intézett levélben ígéretet tesz-
nek arra, hogy a Párt mögé felzárkózva tudásuk elmélyítésével ké-
szülnek fel a béke megvédésére.

Dr. Balcz János egyetemi tanár az NDSz
II. Kongresszusa előkészítő bizottságához intézett levelében a
többi között azt írja: "A Nemzetközi Diák-szövetség sikeres munká-
ja mindig minden haladó ember ügye volt. A világ népeinek közeli
sorsa annak a világméretű harcnak az eredményétől függ, amelyet
a szabadságért és a tartós békéért küzdő népek a nagy Szovjetunió,
a bölcs Sztálin vezetésével a háborúra uszító imperialisták ellen
az emberiség jövőjéért folytatnak. A Ti kongresszustok is elsősor-
ban ezzel a kérdéssel foglalkozik. Mi, haladoszellelű egyetemi ta-
nárok nagy szeretettel és bizalommal tekintünk a Nemzetközi Diák-
szövetség munkája felé. Nagy várakozással üdvözlő az NDSz II.
Világkongresszusát és eredmény s jó munkát kívánok annak."

Zathureczky Ede, a Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Főiskola igazgatója, a Főiskola tanári kara és hétszáz hall-
gatója nevében írott levelében üdvözlő a Kongresszust és jókíván-
ságait küldi annak munkájához. "A Főiskola tanári kara és hallgatói
egységesen csatlakoznak a béke megvédéséért folyó harchoz"- írja
Zathureczky Ede. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra 15 perc

Heves megyében huszonnégy termelőcsoport előkészítőbizottság kezdte meg működését

i Vid VE/VE/So Ml Ks

Heves megye egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai is összehasonlították idejüknél termésüket a termelőcsoportok eredményeivel. A tények bizonyították be előttük, hogy az egyéni kis parcellákon nem tudnak olyan eredményt elérni, mint a korszerű agrotechnikával, gépekkel, szakszerű irányítással dolgozó termelőszövetkezeti csoportok. Az egerszalóki csoport tízenegy és fél mázsa átlagtermést ért el búzából ugyanakkor, amikor a környék dolgozó parasztjai nyolc és fél mázsát arattak egy holdról. A verpeléti csoport tíz és fél, az egyéniék hét egész négy tized mázsa búzatermést értek el. A gyöngyöstarjáni dolgozó parasztok is akkor határozták el, hogy belépnek a termelőcsoportokba, amikor látták, hogy a csoport tagjai 13.6 mázsa búzát arattak egy holdról, ők pedig csak 9.4 mázsa átlagtermést mutathatnak fel.

A megye dolgozó parasztjai eddig huszonnégy faluban alakítottak előkészítő bizottságot; harmincegy helyen pedig új belépők csoportja kezdte meg működését.

A hatvani járásban öt csoport van alakulóban, a négy meglévő csoportba pedig ötvennégyen jelentkeztek felvételre.

A füzésabonyi járásban három előkészítő bizottság működik, míg a meglévő hét csoportba hatvankilenc dolgozó paraszt kérte felvételét. A pétervásárai járás három előkészítő bizottsága mellett a négy meglévő csoportba huszonhatan kérték felvételüket, hogy a közös erővel eredményesebben dolgozhassanak. /MTI/

Uttörővasut Debrecenben

i Vid PG/Szl/So FT Ni

D e b r e c e n, augusztus 5.

Hajdu-Bihar vármegye megyei tanácsának végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a fővárosi példa nyomán Debrecenben is létesít uttörővasutat. A Debrecen-guti keskenyvágányu erdei vasut ezentúl minden vasárnap az uttörőké lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra 20 perc

Negyvenhárom Hajdu-bihari község teljesítette száz százalékgig gabonabeadási kötelezettségét

Vid % /K/So M1 Ks

Debrecen, augusztus 5.

Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága első helyen áll az országos begyűjtési versenyben. A községek dolgozó parasztjai azon dolgoznak, hogy a tavalyi elsőségüket az idén is megtartsák, s birtokukban maradjon a gyönyörű vörös selyemzászló.

Csütörtökig Hajdu-Bihar megyében negyvenháromra emelkedett azoknak a községeknek a száma, ahol a terménybegyűjtésben elérték a száz százaléket.

A tavalyi győztes Földes község a terménybegyűjtés megkezdése óta állandóan az elsők között van nemcsak a megyében, de az országban is. Most, hogy a cséplést befejezték, még nagyobb lendülettel láttak hozzá, hogy augusztus 20-ra minden felesleges gabonát beszállítsanak. Jó munkájukat lerontja, hogy a két nap alatt kétszáznyolcvan százalékról háromezötven százalékra emelték beadási teljesítményüket.

Huszonnyolc vagon hatvan mázsa a földesiek előirányzata; vállalták, hogy kilencven vagonnal gyűjtenek be. Ezt is túlteljesítették, csütörtökig száz vagon tizennyolc mázsa gabonát szállítottak be. Egész sora van a községeknek; ahol már elérték, vagy túl is haladták a kétszáz százaléket is. Így Bihar-torda háromezötvenhárom, Kaba kétszázötvenhat, Hajduszovát kétszázharminnyolc, Sáránd kétszázhuszonhat, Ártánd száznyolcvanhat, Püspökladány száznyolcvanöt, százalégra teljesítette már csütörtök estig beadási kötelezettségét.

Vannak a begyűjtésben lemaradt, hátul kullogó községek. Ezek között van Ujszentmargita, Nyiracsád, Komádi, Furta, Mezőpeterd. Az itteni dolgozó parasztoknak példát kell venni a földesi, a kabai, a bihartordai dolgozóktól.

A járások közül a püspökladányi járás vezet a begyűjtésben, ahol Szerép kivételével már minden község lea százalékgig teljesítette a begyűjtést. A derecskei, polgári és a debreceni járás is nyomában van a püspökladányinak. Az elmúlt hét nap alatt lendületesen előretört a terménybegyűjtésben a nagylétfai járás: tíz százalékkal megelőzték a biharkeresztési járást, sőt a berettyóújfalui járást is elhagyták.

A városok versenyében Hajdunánás tört az élre, s már meg is előzte az eddigi vezető Hajduszoboszlót. Hajduszoboszló versenyfelhívása óta különösen fokozták a nánásiak a munkát, s augusztus 3-án már százharminchat százaléknál tartottak.

H

/folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra 25 perc

/Negyvenhárom hajdu-bihari község ... folyt./ Vid % /K/So M1 Ks

Hajdu-Bihar megye községei közül huszonegy helyen fejezték be a cséplést esütörtökig. Ezekből a községekből a felszabadult cséplőgépeket a megyei tanács mezőgazdasági osztálya azonnal azokra a helyekre irányítja, ahol a cséplésben lemaradás mutatkozik. Így tervezett munkával biztosítják a cséplés mielőbbi elvégzését és ezzel parhuzamosan a begyűjtés maradéktalan teljesítését.

A megye dolgozó parasztsága a tarlóhántásnak hetvenegy százalékat végezte el. Ebben a munkában a nagylétei és a derecskói járás mutatott jó példát, ahol már több, mint egy hete végezték a munkákkal, míg a püspökladányi és polgári járásban tovább kell fokozni a munkák ütemét. /MTI/

A begyűjtési verseny legjobbjai Baranyában

Vid % NÁ/NÁ/So M1 Ks

P é c s, augusztus 5.

Napról-napra nő a begyűjtési verseny során azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik Baranya megyében terménybegyűjtési kötelezettségüket többszáz, sőt ezer százalékon felül teljesítették. Ujabban Schillinger Péter meceskénadasdi dolgozó kisparaszt ezerkettőszázötven százalékra, Kaszapovics András kátolyi négyholdas kisparaszt ezerkétszázhatvan, Martinovics Gáspár kátolyi kisparaszt kétezerhátszázötvenhárom, Máté József mekényesi kisparaszt ezerkétszázötvenhárom, Meceki Gyula átai kisparaszt kétezerkétszázötvenhárom, Szalai Lajos esonkamindszenti kisparaszt ezernyolcszázötvenhárom, Hójjas József gerdei dolgozó paraszt ezernyolcszázötvenhárom, Prokai János cuni hatholdas kisparaszt ezerszázötvenöt és Király György háromholdas bakócai kisparaszt ezernyolcvannegy százalékra teljesítette begyűjtési kötelezettségét.

A baranyai dolgozó paraszttasszonyok is ott vannak szép számmal a legjobban begyűjtők között. Jakab Györgyné /Szobány/ 1158, Stenge Józsefné /Szobány/ 2203, Pfeiffer Béláné /Győd/ 1095, Pucso Mártonné /Bakóca/ 979, Martosi Jánosné és Jakab Pálné /Szentkatalin/ 735, illetve 457, Holmán Ferencné /Maja/ 447, Herke Mátyásné /Mecekpölöske/ 439 százalékra teljesítette a begyűjtést. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 7 kiadás

1956. augusztus 5.

6 óra 30 perc

Ötezeröttszáz pedagógus vesz részt a nyári szaktanítói tanfolyamokon

i D/D/Ten FT Ni

Julius 16.-án indultak meg a nyári hethetes általános iskolai szaktanítóképző tanfolyamok. A tanfolyamokon különböző szakcsoportokban képezik ki az általános iskolai szaktanítókat. Az első szakcsoport anyaga: magyar és történelem, a második: természetrajz, földrajz és biológia, a harmadik: matematika, fizika, vegytan. Budapesten, Székesfehérvárott, Győrött és Debrecenben külön tanfolyamok indultak az orosz nyelvet tanító pedagógusok továbbképzésére. Baján és Jászberényben testnevelési, Békéstarhoson pedig ének-szaktanítói tanfolyam működik. A nemzetiségi iskolák pedagógusai számára külön nemzetiségi szaktanítói tanfolyamot indítottak, szlovák, román és délszláv tagzattal.

A nyári tanfolyamok hallgatói az iskolaév folyamán továbbképezik magukat s ehhez minden segítséget megad számukra a közoktatásügyi minisztérium. A tanfolyamok hallgatói között már ki is osztották azokat a könyveket, forrásműveket, amelyek az otthoni tanuláshoz szükségesek. Az egyéni tanulás megkönnyítését szolgálja az is, hogy évközben kétszer vármegyenként 1-2 napos konferenciára hívják össze a szaktanítójelölteket. Az egyéni tanulás után a jövő tanév végén alapvizsgát kell letenniük, majd egy újabb nyári tanfolyamon vesznek részt s ennek elvégzése és a szakvizsga letétele után kapják meg a szaktanítói képesítést.

Az idén nyáron 5500 pedagógus vesz részt ezeken a szakosító tanfolyamokon, közülük 1200 /ezerkétsháznál is több/ már a múlt évi tanfolyamon is részt vett és sikeresen letette az alapvizsgát, míg a többiek most jelentkeztek a szakosító tanfolyamra.

A tanfolyamokon nemcsak alapos szakmai képzést adnak az általános iskolai pedagógusoknak, hanem nagy gondot fordítanak arra is, hogy a pedagógusok szaktárgyaikat a marxizmus-leninizmus szellemében, a természet-tudományos világszemlélet alapján adják elő. A tanfolyamok, amelyeknek vezetői, előadói a legjobb középiskolai, főiskolai pedagógusok közül kerülnek ki, igen nagy jelentőségűek, mert a pedagógusok ideológiai, szakmai felkészültségének fokozásával emelik általános iskoláink színvonalát is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1950. augusztus 5. 6 óra 35 perc

Elítélték több kulákt, mert szabotálták a cséplést

ö Vid Kö/Dr/So Mi Ks

A szegedi megyei bíróság súlyosan elítélt több kulákt, mert szabotálták a cséplés munkáját.

Csókás János csanádpalotai kulák szándékkal olyan közel állította cséplőgépét a boglyához, hogy a gépből kipattanó szikra a boglyát felgyújtotta. Két évi fegyházra ítélték.

Laták Nándor és ifj. Nánai Mihály hadmező-vásárhelyi kulákok traktorukat és / / elrejtették és nem hozták üzemképes állapotba. Latákt egy évi börtönre, Nánait két és fél évi fegyházra ítélték. /cséplőgépeiket

Pusztaszerezen tartóztatták Tóth Mihály cséplőgép tulajdonost, aki ismételt felszólítás ellenére sem volt hajlandó cséplőgépét munkába állítani.

A veszprémmegyei Káptalantóton Ném th Lajos kulákt azért tartóztatták le, mert zsizsikos búzát akart beszolgáltatni a földművesszövetkezet raktárába.

Egerben hat hónapra ítélték Kelemen Béla mikófalvi száztíz holdas kulákt, aki tíz százalékos szemvesztést okozott azzal, hogy búzáját későn aratta le. Eljárás indult Kovács István kilencven holdas egri kulák ellen is, aki annyira későn végezte el az aratást, hogy ennek következtében harminc százalékos szemvesztés keletkezett. /MTI/

Megnyilt Szolnokon a festőművészeti kiállítás

Vid D/Mt/So FT Ni

S z o l n o k, augusztus 5.

Szolnokon ünnepélyes keretek között nyitották meg a megyeháza tanácstermében a szolnokmegyei festőművészek kéпкиállítását. A megnyiton Elek Lajos, Szolnok város főjegyzője mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a szolnokmegyei festők kiállított művei a dolgozó nép munkáját és életét ábrázolják. A festők műveikben felhasználták a szovjet művészek szocialista-realista képeiből merített tapasztalatokat.

A tárlaton hét művész huszomgy képét állították ki, közülük a legjobb képeket az augusztus 20-án megnyitló képzőművészeti kiállításon is kiállítják. /MTI/

H -----

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás

1950. augusztus 5.

6 óra⁴⁰ perc

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói a "kiváló minőség üzeme" cím elnyeréséért versenyre hívták az ország valamennyi élelmiszer- és ipari üzemét

i Kné /Se KIM NH Bá Ic

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói elhatározták: nemcsak mennyiségileg szárnyalják túl új normájukat, hanem gyárterményaik minőségét is emelik.

A "Krupszkája" szovjet üzem tapasztalatai alapján az üzem dolgozói vállalták, hogy csak selejtmentes árut engednek ki az üzemből. Ugyanekkor versenyre hívták az ország élelmiszer- és ipari üzemét a "kiváló minőség üzeme" cím elnyeréséért. A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói így akarják biztosítani, hogy a dolgozók csak kiváló minőségű élelmiszereket kapjanak.

Tapasztalatesere az alapanyagokat gyártó üzemek között

A verseny érdekében az üzem dolgozói tapasztalatesere megalkotást indítanak azokkal a mezőgazdasági ipari üzemekkel, amelyek az alapanyagokat - lisztet, cukrot, szirupot, stb. - szállítják az üzemnek. Ezeken a tapasztalatesere értekezleteken megbeszélnek, hogyan lehetne az alapanyagok minőségét még emelni.

Az üzem dolgozói szakemberek bevonásával megvizsgálják a már forgalomban levő áruk minőségét, hogy a hiányosságokból tanuljanak, nehogy ugyanazt a hibát még egyszer elkövessék.

A minőség emelésére szovjet példa nyomán a dolgozók bevezetik az önellenőrzés módszerét.

Eddig a minőségi ellenőrök csak a műszak végén vették át a termelt árut és így csak utólag tudták megállapítani, hogy a termékek egy része selejtes. Most az ellenőrök azonnal megvizsgálják az árut, mielőtt az egyik gépről lekerült, így menetközben ellenőrzik a termelést és azonnal közlik, hogy milyen hibát találtak, hogy a dolgozó a hiba okát kiküszöbölhesse.

De nemcsak az ellenőrök vigyáznak az áru minőségére, hanem maguk a termelésben közvetlenül résztvevő dolgozók is.

Az egyes üzemrészek dolgozói/ellenőrzik a másik üzemrész dolgozóinak munkáját. Így a félkészáru és csomagoló osztályok dolgozói ellenőrzik a készáru-üzem munkáját minőségét.

Minőségi ellenőrzőlapot készítenek, amely a gyárterményt végigkíséri a gyártás minden munkafolyamatánál. A hiányosságokat minden munkafolyamatnál azonnal bevezetik a munkalapra és így a vezetőség azonnal gondoskodhat a hiányosság kiküszöböléséről.

/folyt.köv./

R

M I B E L F Ö L D I H I R E K .

8 lo. kiadás 1950. augusztus 5. 6 óra 45 perc

/A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói ... folyt./ i Knó/Só KIM NM
Bí Io

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozóinak kihívása országos visszhangot keltett. A Budapesti Csokoládégyár és a Budapesti Keksz- és Ostyagyár dolgozói máris csatlakoztak a versenyhez. /MTI/

Nyolceven százalékkal több karikagyűrűt készített júliusban az Arany-
árukészítő NV, mint az elmúlt hónapokban

i Knó/Szl/Só KIM BÍ Io

A tőkés gazdálkodás idején a szüntelen kisebb-nagyobb nemesfémipari műhely teljesen tervszeretlenül, a legkülönbözőbb cikkekét gyártotta.

Szocialista tervgazdálkodásunk rendet teremtett ezen a téren is. Négy nagy nemesfémipari üzem alakult: a Nemesfémolvasztó, Hengerlő, és Galvanizáló NV, az Aranyáru készítő NV, az Ezüst és Ötvösáru NV, és a Jelvény- és Bronzkészítő NV. A kisebb üzemeket ezekbe olvasztották be.

A Nemesfémolvasztó NV

A többi három üzem részére végzi az előkészítő munkát. A főfinomítást új berendezés segítségével korszerűsítették. Azelőtt egy héttig tartott a finomítás, most mindössze huszonnégy óráig. Az ezüstlemezek hengerléséhez készüléket állítottak be, amellyel három dolgozó munkáját takarítják meg.

Azelőtt külföldre szállítottuk a munka közben képződött arany- és ezüstport, hogy kiváltszák belőle a tiszta aranyat és ezüstöt. Most újítás segítségével itthon végzik el ezt a munkát és ezzel igen jelentős megtakarítást érünk el.

Az Aranyárukészítő NV

arany- és ezüstláncokat, karikagyűrűket, ókszerket készít. Itt is korszerűsítették a termelést. A lánc-üzemrészét gépesítették, a részleg most mintegy ötször annyi láncot készít, mint a tőkés gazdálkodás idején az egész nemesfémipar. A házasságkötések számának meglehetősen növekedésében az NV egyre több karikagyűrűt készít. Júliusban például már háromszor annyit, mint áprilisban.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1950. augusztus 5. 6 óra 50 perc

/Nyolcvan százalékkal több ... folyt./ i Kné/Szl/So KiM Bá Ic

A juliusi termelés nyolcvan százalékkal haladta túl az utóbbi hónapok átlagtermelését.

Az Ezüst- és Ötvösáru NV

részint ezüstszelencéket, dobozokat, részint különleges művészi ötvösárukat készít. Az újonnan érdekes újdonsága: különleges, fekete, lakkszerű anyaggal bevont ezüstszelence. A fekete lakkba művészi motívumokat vésnék. Az üzennék már a közeljövőben lesz egy főműhelye, ahol tetszetős főnből is elkészítik az iparművészek által tervezett szelencéket, dobozokat és egyéb dísz tárgyakat, melyeket eddig csak ezüsből gyártottak. Így a dolgozók elesőn jutnak majd izléces, művészi kivitelű, de eleső anyagból készült használati és dísz tárgyakhoz.

A Jelvény- és Éremkészítő NV

augusztusra már ötvennyolc százalékkal emeli termelését az elmúlt hónaphoz képest. Most készítenek százezer új, igen szép kivitelű MFK jelvényt.

Valamennyi vállalatnál kiváló iparművészek tervezik a nemesfém tárgyakat, amelyeknek népszerűségét ugrászerűen emelkedő nemesfém tárgy-exportunk is bizonyítja. Láncokat, ötvösárukat, ezüstszelencéket szállítunk főleg külföldre. A következő negyedévben körülbelül tízszer annyi nemesfémárukat exportálunk, mint ebben a negyedévben. /MTI/

A Debreceni Vagongyárban az anyagtakarékossági mozgalmat

Vid UJ/So Si Bá Ic

mind szélesebb területre terjesztik ki a dolgozókat. Sok helyen új anyag helyett kijavított, használt anyagokat, alkatrészeket dolgoznak be a javításoknál, amivel egy hónapban egyedül 679.473 forint megtakarítást értek el. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12; kiadás

1950 augusztus 5

6

óra 55 perc

A koreai nép szabadságharca iránt érzett szolidaritás őt testet az új normák túlteljesítésében - Kiváló eredmények az "Április 4" gégyárban

Di/Mt/Hné Ks

Az "Április 4" Gégyár munkatermeiben hangosanbeszélő hangja harsogja túl a gépek zaját. "Itt a koreai műszak hangos-híradója beszél" - halljuk. Induló következik ezután, majd beolvassák azok nevét, akik már az első rapon jelentősen túlteljesítik az új normát. Az esztergályosok és öntők megállnak egy fél percre, figyelik, kik azok, akik példát mutatnak a munkában.

Az esztergányműhelyben hét hév után zug fel a taps és az éljen. Svorszki Ferenc sztahanovista esztergályos 63, /hatvanhárom/ Tóth Lajosné márós 46 /negyvenhat/, Pozsonyi László 140 /száznegyven/ Faragó József 37 /harminchét/, Svorszki András 25 /huszonöt/, Balaskó Aladár pedig 5 /öt/ százalékkal teljesítette túl az új normát. Az eredményhirdetés után ismét a gép fölé hajol mindenki. Sokasodnak a megmunkált darabok. A munkaeredmények első közlése után, tehát úgy ill. óra körül, még jobban "rövidnek" a munkára. Akinek beolvasták a nevét azért, mert meg akarja tartani a kitüntető helyet, a többiek pedig azért, mert ők sem akarnak elmaradni társaiktól.

Egy óra öt perckor, amikor az időmérő a legújabb eredményeket közli, Bédi Lajos felé fordul a figyelem, akinek öt órai munkateljesítménye kétszáz százalék körül mozog. Bédi Lajos immár negyven éve alakítja, formálja a kése alá fogott acél, vas- és fémdarabokat. Most hajtorulésapágy megmunkálásán dolgozik. A kérdésre, hogy ért el 200 százalékot, a következőket válaszolja:

- Ennek a csapágnak az idejét - monrja - 350-es fordulatszámmal alapították meg. Azért ennyivel, mert az átlagos szakképzettségű jó szakmunkás ezt a munkát ilyen fordulatszámmal tudja elvégezni selejt veszélye nélkül. Én a művezetővel való megbeszélés után 730-ra kapcsoltam rá a gépet. A nagyobb fordulatszám nagyobb szaktudást, nagyobb figyelmet követel cserébe a nagyobb teljesítményért. A nagyobb fordulatszám és a legkeményebb vágókés használata mellett a nagyobb eltolások is hozzásegítettek a jó eredmény eléréséhez. Az én példám is azt mutatja, - fejezi be szavait immár a gép fölé hajolva - , hogy lelkiismeretes, ötletes munkával és jó szakképzettséggel az új normát is túl lehet teljesíteni. Én a magam részéről vállalom, hogy állandóan tartom a 150-160 százalékos teljesítményt.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1950 augusztus 5 7 óra -- perc
 /A koreai nép szabadságharca....folyt/Di/Mt/Hné Ks

Tóth Lajosné, aki 46 /negyvenhat/ százalékkal teljesítette túl az új normát, hét hónappal ezelőtt még azt sem tudta, mi az a normágép. Atképzősként került be az "Április 4." Gépgyárba. Hamar megtanulta, hogy kell befédményesen, selejtmentesen dolgozni. A 46 százalékos túlteljesítést már olyan fogásokkal érte el, amelyek egy régi szakmunkásnak is becsületére válnának. A kezére adott csavarorsókat jó befogással, gyorsabb előtolással az előirányzott időnél jelentősen rövidebb idő alatt munkálja meg.

Az öntödéiek közül a fiatal Gál Jenő érte el a legjobb eredményt. Ebédszünetig 176 /százhetvenhat/ százalékat teljesített. Gál - ahogy azaktársai mondják - igen szerény ember s alig akarta elhinni az időmérőnek, hogy ő ilyen kiváló eredményt ért el. Meglepődött, de ez a meglepetés csakhamar örömbé csapott át, mert Gál Jenő és az "Április 4" Gépgyár öntődéjének többi dolgozója az ebédszünet közepétől olyan jelenetek lehettek szentani, amilyenek még sohasem. Az Üzem kulturgárdájának dalárka ja vonult be az öntödébe. Az élenhaladók vörös és nemzetiszínű zászlókat lengették és a gyönyörű jelszót hirdető feliratot tartották magasra: "A munka nálunk becsület és dicsőség dolga!" Gál Ferencet a példamutató, jó eredményt elérő öntőt, munkásindulókkal köszöntötték társai.

A "szerenád"nak", ahogy a dolgozók maguk között a dalárda ünnepi megnéződülés t elnevezték, hamar híre futott a gyárban. Most mindenki azon igyekszik, hogy valamivel ő is kiérdemlje a szép, pattogó ritmusu, mozgalmi indulókat. Nagy a lelkesedés a hétfőn kezdődő békenüszakra, a koreai-hétre péntek déli egy óráig 211 /kettőszáztizenegy/ dolgozó tett felajánlást. Az e sztergánhelyből 38, az öntödéből 22 dolgozó vállalta, hogy a koreai-hét alatt öt-tíz vagy még több százalékkal túlteljesítik az új normát. Egyre érkeznek még az újabb felajánlások. A magyar munkásosztály nagy tettekre készül. Tettekre, amelyekben a koreai nép hősi szabadságharca iránt érzett szolidaritás ölt testet./MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14.

B 10 kiadás

1950 augusztus 5

7 óra -- perc

Kiadják Ady Endre antiklerikális költeményeinek gyűjteményét

i PG/Szl/Hnó NI FT Ks

Augusztusban jelenteti meg a Franklin Könyvkiadó NV Ady Endre összes költeményeinek újabb kiadását és "Fekete lobogó" címen antiklerikális verseinek gyűjteményét. Augusztusban jelenik meg a Franklin Könyvkiadó NV-nél: "A Noszty-fiu esete, Tóth Marival" című Mikszáth-regény színpadi változata - Karinthy Ferenc és Benedek András drama izálásban és Szigligeti "Liliumfi" című vígjátéka. A külföldi klasszikusok közül Sophokles összes drámái jelennek meg.

Szjonuskin "Alit elűnik" című regénye, amely a z elmúlt télen jelent meg, nagy sikert aratott. A Franklin most kiadja a könyv második kötetét is. Megjelenik magyarul Heinrich Mann "Alttvaló" című regénye és Lafitte "Visszatérünk" című műve, amely a francia ellenállási mozgalomról szól. Kiadásra kerül Jensen "Kina győz" című könyve is. /MTI/

- - - - -

Új, gépi erővel működő téglagyárat helyeztek üzemben Ceglóden

Vid Ni/Szl/Hnó B Á Ia

Ceglóden az ötéves terv első évének második negyedében többszáz ezer forintos beruházzsal téglagyárat helyeztek üzembe. Ceglóden eddig csak kézíverésű téglát gyártottak, most megindult a gépi erővel való termelés. Az új, gépi berendezés selejtmontes termelést biztosít. Eddig sokszáz ezer téglát égettek ki - ezek között egyetlen törött vagy harmadrendű téglá sem volt. /MTI/

- - - - -

"Alkotmányunk ünnepe" címmel műsorfüzet jelent meg

i PG/Szl/Hnó FT Ni

"Alkotmányunk ünnepe" címmel füzet jelent meg, amely augusztus 20-án ünnepségre ad műsort. A füzet - amelynek műsora egész estét betölt - egy termelészövetkezeti csoport kiállításának keretében lejátszódó történetet közöl, ebbe mellékelte dalokat, táncokat és rövid szovjet és magyar szindarabokat be lehet illeszteni. /MTI/

H

- - - - -

15.

MTI BELFÖLDI HIREK

05

B . kiadás

1950 augusztus 15

óra 15 perc

Normáját 15 százalékkal telteljesíti, selejtjét teljesen kiküszöbölti augusztus 20-áig az Ikarusz-gyár Szabadságharcos-brigádja

1 SL/MT/Hné B. Ie

Amikor nyilvánosságra került a minisztertanács határozata a lapberek emeléséről és a normarendezésről, nyomban nagyarányú mozgalom indult az Ikarusz Autokarosszéria és Járműgyár dolgozói körében az új normák telteljesítésének előkészítésére.

Bulányi Mihály kezdeményezésére elsőnek a karosszériaműhelyben alakult egy brigád, amely célul tűzte ki, hogy munkája átszervezésével augusztus 20-ig, Alkotmányunk Ünnepéig tiz százalékkal telteljesíti új normáját, selejtjét pedig teljesen kiküszöbölti.

A Bulányi-brigád kezdeményezése nyomán a többi üzemrészektől is egymásután jelentették, hogy brigádokat alakítottak az új normák telteljesítésére és a koreai-hét sikere érdekében.

A XI-es hűtőműhelyben Dorzsák László vezetésével szabadságharcos-brigád alakult. Normájának 15 /tizenöt/ százalékkal való telteljesítése mellett jelenlegi 0.2 százalékos átlagsелеjtjét augusztus 20-ig teljesen ki akarja küszöbölni.

A mozgalomhoz hat új ifibrigád, két női- és két segédmunkás-brigád is csatlakozott.

Az új brigádok tagjai általában 10-12 százalékkal már is telteljesítették normájukat s példájuk nyomán a többi dolgozónál is jelentős eredmények bontakoztak ki.

A kárpitesműhelyben Veszeli András ért el kiváló eredményt: új normája mellett 120 százalékos teljesítményt ért el. Az asztalosműhelyben Pintér II. Imre 113, /száztizenhárom/, Somogyi Viktor, 108, /egyszáznyolc/, a lakatosműhelyből pedig Lakatos Ernő 107 /százhet/ százalékra teljesítette új normáját az első napokban.

Az első három napon az üzem dolgozóinak 60 /hatvan/ százaléka általában 7 /hét/ százalékkal teljesítette túl normáját.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás 1950. augusztus 5. 7 óra 15 perc

Érdekes iratokat találtak a Fővárosi Levéltárban a munkásmozgalom történetéről.

i PG/Szl/Tom FT N1

A Fővárosi Levéltárban, sokirányú kutatás folyik. A gazdag anyagból, amelynek részletes leltára az öt éves terv folyamán készül el, megírják a budapesti munkásság történetét és Budapest XVIII-XIX. századi gazdaságtörténetét. A levéltár a kutatók segítségére siet azzal, hogy elkészíti a budapesti utcanevek történetét, a helyrajzi szánek történetét és összegyűjti az összes Budapestre vonatkozó térképeket.

A levéltárban igen érdekes régi iratokra találtak. Így megtaláltak egy 1871 nyarán készült elszámolást, amely a Párisi Komárú helyett tüntető és bebörtönzött munkások őreinek ellátásáról szól. Ebben az elszámolásban a budapesti rendőrfőkapitány "a munkásmozgalomnak szemeltartásáért" 370 /háromszázhetven/ forintot utal ki ügynökeinek. /MTI/

Ötszázkilenc mázsa gabonát csépeltek el a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói

i VII VE/VE/Tom MI Ks

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói július 29-én, huszonnégy nappal a minisztertanácsi határozatban előirt határidő előtt, - befejezték cséplésüket: ötszázkilenc vagon gabonát csépeltek el.

A legjobb eredményt a csatókamarási üzenegység érte el, ahol a dolgozók búzából 16.78 /tizenhat-egősz-hetvennyolcszázad/ mázsa, őszi-árpából 20.60 /huszegész-hatvanszázad/, tavaszi árpából pedig 15.43 /tizenötégész-negyvenháromszázad/ mázst arattak le átlagban egy holdról. Ezzel az eredménnyel bázánál 178 /százhetvennyolc/ kilógrammal, árpánál 360 /háromszázhatvan/, a tavaszi árpánál pedig 43 /negyvenhárom/ kg-mal haladtak túl a minisztertanács határozatában előirt terméseredményeket, s így jutalmazásban részesülnek a gazdaság dolgozói.

A tarlóhántást 4.572 /négyezeröttszáz-hetvenkettő/ holdon július 25-re, a másodvetést pedig ezerkétszáz holdon július 31-re fejezték be a gazdaság dolgozói. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1950. augusztus 5.

7 óra 20 perc

Eddig harminc füzet jelent meg a "Nemzetközi kérdések" sorozatban

1 PG/Szl/So FT Ks

Csaknem egy éve indította el a Szikra a "Nemzetközi kérdések" című sorozatot, amely most ért el a harminvadik kötetéhez.

A nagy példányszámban megjelent népszerű brosurák a nemzetközi politika, a békeharc, és a munkásmozgalom csaknem minden kérdéséhez anyagot nyújtanak.

Több füzet foglalkozik a Szovjetunióval, így az egyik az 1949-es tervveredményeket, egy másik a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság közötti szerződést, egy harmadik pedig a Legfelső Tanács 1950 március 12-i választásait ismerteti.

Egész sor füzet ismerteti a békéért folytatott harcot, amelynek élén a Szovjetunió áll. Az egyik füzet Visinszkijnek, az Egyesült Nemzetek Szövetségében elmondott négy beszédét, egy másik Kádár Jánosnak, a Tájékoztató Iroda határozatáról, egy füzet pedig Molotov, Révai József, Puclos a béke védelmében elmondott beszédeit közli. Ezt a témakört egészíti ki a szovjet főügyésznek a japán háborús bűnösök baktériumperében elmondott vádbeszéde. A sorozat egyik legutóbbi kötete az értelmiség legjobbjainak a békéért folytatott harcát ismerteti.

Az imperialisták eljes aknamunkáját leplezi le a "Nemzetközi kérdések" sorozat köteteinek egy másik csoportja. Ebben a többi között egy a Tito-banadát leleplező füzet és egy a német jobboldali szociáldemokraták tevékenységét ismertető füzet jelent meg. Más füzetek a Marshall-tervnek nyugateurópai államokra gyakorolt hatását, az indonéziai és a vietnami szabadságharcot ismertetik.

Az imperialista államokban a békéért küzdő kommunista pártok harcáról szóló füzetek között megjelent a Francia Kommunista Párt Központi Vezetősége 1949 decemberi ülését és a Párt legutóbbi XII. kongresszusát ismertető füzet. Más füzetekben a nyugatnémetországi Kommunista Párt, az Olasz és görög kommunista pártok vezetőinek beszédeit kapták kézhez az olvasók. Több füzet a népi demokratikus országok életét ismerteti. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1950 augusztus 5

7 óra 25 perc

"Virágzó új községek a tanyavilág nyomorúsága helyett" címmel kiállítás nyílik Debrecenben

1 Bc/PE/Hnó Ni

A Tanyai Tanács Titkársága és a földművelésügyi minisztérium Nyiregyháza után Debrecenben is megrendezi "Virágzó új községek a tanyavilág nyomorúsága helyett" című kiállítást, amelyet vasárnap nyitnak meg.

A kiállítás anyaga a nagybirtokos földesuri elnyomás idejéig napjainkig mutatja be dolgozó parasztságunk életét; szemlélteti azt a hatalmas fordulatot, amelyet a felszabadulás jelentett dolgozó parasztságunk életében és megmutatja a mezőgazdaság fejlesztésének útját, eddigi eredményeinket.

A kiállítás bemutatja továbbá a tanyaközpontok kialakításának tervét és azokat a kulturális lehetőségeket, amelyeket a tanyaközpontok a mostani szó szórt tanyarendszerrel szemben a dolgozó parasztságnak nyújtanak.

A kiállítással kapcsolatban bemutatják "Az új ház" című szovjet filmet és kultúrcsoportok szórakoztatják a kiállítás látogatóit.

A kiállítás augusztus 13-áig tekinthető meg Debrecenben. /MTI/

A sztáhnovista mozdalmak és módszerek továbbfejlesztésével készülnek a szolnoki vasutak az őszi esucesforgalomra

Vid & N Rnó/HK/Hnó Bó Ie Szolnok, augusztus 5.

A szolnoki MAV fűtőház dolgozói az őszi esucesforgalom sikeréért vállalták, hogy a kocsinormákat öt százalékkal túlteljesítik és az 500 kilométeres mozdalomban résztvevő mozdonyok számát husz százalékkal növelik. Az őszi esucesforgalom sikeréhez a fűtőház dolgozói egyénileg is hozzájárulnak.

Szombati József sztáhnovista mozdonyvezető például felajánlást tett, hogy az őszi esucesforgalom ideje alatt az ugynevezett rugalmas menetidőhöz alkalmazkodva a 40 kilométeres alapsebességgel közlekedő mozdonyok sebességét 50 kilométerre emeli fel. Eredményét a gép kapacitásának teljes kihasználásával és a szovjet sztáhnovisták munkamódszereinek alkalmazásával biztosítja.

Kövesdi János sztáhnovista mozdonyvezető a fűtőház iparostanulójának rendszeresen átadja a munkamódszerét. -- A MAV dolgozói komplex-brigádokat alakítottak, amelyben a fűtőház dolgozói, a forgalmisták, a kocsivizsgálók, fűtők és az irányító személyzet vesznek részt. A komplex-brigád tagjai a mozdonyok indítása előtt intézkednek az esetleges hibák megszüntetéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 19. kiadás

1950 augusztus 5.

10 óra 45 perc

A Rákosi Művek felkészül a normák rendezéséről és az alapbér-
emeléséről szóló minisztériumi határozat végrehajtására

DI/Mt/PE Gp

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek műszaki értelmisége, a normák rendezéséről szóló minisztériumi határozat megjelenését követő napokban megkezdte a felkészülést a határozat végrehajtására. A munkaügyi osztályok valamennyi használatban lévő normáról ugynevezett norma-törzslapot fektetnek fel. Ezeken a törzslapokon feltüntetik, hogy a dolgozók hétről hétre milyen eredményeket értek el az egyes normákkal. A törzslapok felfektetése azért szükséges, hogy az üzemben mindenütt a minisztériumi határozatok szellemének megfelelően, rugalmasan

a helyi adottságokhoz alkalmazkodva

hajthassák végre a termelés újabb fellendülésének utat nyitó normarendezést.

A norma-törzslapok felfektetése igen tanulságosnak bizonyult. A felsorakozott szűkek bizonyítják a legjobban, mennyire az utolsó órában szította fel a minisztériumi határozata a normák területén eluralkodó visszaállapotokat. Egyes üzemek, így például a Szerkezeti- és Emelőgépgyár és a Szerkezeti- és Emelőgépgyár heteiken keresztül 160-170 százalékos átlagokat teljesítettek a laza normákkal. Ugyanakkor azonban, elvéve bár, de vannak munkahelyek, ahol a normák kevésbé lezultak csak meg. Ilyen normák például a Rákosi Művek lemezhangerdőjének nagysori normái. Mindez a norma-törzslapok adataiból derült ki. Az összegyűjtött és rendszerezett adatok birtokában ma már könnyen meg lehet mondani, hogy általában mennyi egyik vagy másik munkadarab elkészítésére ideje, a termelés mai feltételei között.

A norma-törzslapok adatai, a normák alakulásának fejlődési folyamatára vetnek fényt és jelentős tapasztalatokkal segítik hozzá a munkaügyi osztályok műszaki értelmiségi dolgozóit a minisztériumi határozatának végrehajtásához. A ki-mutatások annak elbírálását is megkönnyítik, hogy egyik vagy másik dolgozó jogosan, vagy jogtalanul tart-e igényt türési százalékra.

A törzslapokon feltüntették azokat a normákat, amelyeknek túlteljesítésében a dolgozók az átlagosnál nagyobb erőt fejtettek ki. Ilyen a Szerkezeti- és Emelőgépgyárban például öt esztergyűző, nyolc géplakatos, három radiátorjavító, nyolc vonal- és ponthegesztő és hat gőzpalack-hegesztő normája.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 5.

10 óra 45 perc

/A Rákosi Művek felkészül. . . . 1. folyt./ DI/Mt/PE Gr

Az elvégzett mérések és az üzemi tapasztalatok alapján tehát, figyelembe véve az üzemi adottságait, ezekkel a normákkal kapcsolatban

tűrési százalékot adhatnak meg.

A minisztertanács határozatának szellemében járunk el a Rákosi Művekben akkor is, amikor olyan teljesítményeket, amelyekkel kapcsolatban minden kétséget kizárólag bebizonyítható, hogy nem a dolgozók becsületes, átlagos jó munkáján alapulnak, az is százalék alá értékelnek.

A munkaügyi osztályok az új normák előkészítésekor minden esetben az egyes üzemek, illetve üzemrészek tényleges termelési lehetőségeiből indulnak ki. Olyan esetekben tehát, amikor az üzem áprilisi teljesítménye nem ad helyes képet a termelési lehetőségeiről, nem az áprilisi eredményeket veszik alapul.

A Varrógépgyárban például áprilisban indították be az új típus gyártását. Ebben a hónapban tehát a kezdeti nehézségekkel is meg kellett birkóznia a dolgozóknak és a termelés mélyen az átlag alatt maradt. Természetes, hogy ebben az üzemben nem az áprilisi átlagteljesítmény az irányadó, hiszen az áprilisi termelés nem ad valódi képet a Varrógépgyár kapacitásáról. Ebben az üzemben a júliusi termelést kell alapul venni, mert miután a termelés fellendülését akadályozó nehézségeket kiküszöbölték, a teljesítmény ebben a hónapban emelkedett fel a meglévő lehetőségek színvonalára. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep és a vásárcsarnokok, nyílt piacok

Bp & Vá/Vá 40 Bn

változás. /MTI/ árainak árjegyzésében péntek óta nem történt

P

B 21. kiadás

1950 augusztus 5 10 óra 45 perc

A Kontakta NV szereldejében a munkát szalagrendszerben szervezik meg, a Gizella Malomban a felvonók sebességét növelik a koreai hételre.
i. Kné Vá 40 B4 Bn

A Kontakta NV-ben a műszaki értelmiség igyekszik megteremtteni a legjobb műszaki feltételeket a "Koreai Hét"-re. Több műszaki értelmiségi dolgozó új sajtológépszerkezetet tervezett, amely nemcsak a munkát gyorsítja meg, hanem a hulladékot is jelentősen csökkenti.

A szereldejében a munkát szalagrendszer bevezetésével gyorsítják meg. A gépüzemben a gépbeállítók munkáját gyorsítják és könnyítik meg ezzel, hogy a furóasztalokat egymáshoz közelebb húzzák, így a gépbeállító sokkal kevesebb időt tölt el, amíg egyik géptől a másikhoz megy.

A dolgozók is újításokon, észszerűsítésekön gondolkodnak. Cseh János sztahanovista lakatos máris egy különleges befogót szerkesztett. A Koreai Héten az eddig használt satu helyett ezzel fogja majd be a munkadarabokat. Cseh reméli, hogy az újítás segítségével ötven százalékkal szarnyalja túl új normáját.

A Gizella malomban szintén gondosan készítik elő a Koreai Hételre. A siló dolgozóinak munkáját lassította eddig a felvonók lassú mozgása. A műszaki értelmiség számításokat végzett, ha a felvonó mostani másodpercenkénti 1.92 méteres sebességét 2.8 méterre fokozzák, meggyorsul a rakár dolgozóinak munkája, a siló kapacitását teljesen ki tudják használni, mert a felvonók eddigi óránkénti teljesítményét több vagonnal emelhetik. Ez a változtatás jelentős munkaerő-megtakarítást is jelent.

A lisztraktár terhelését észszerűsítéssel növelik a koreai Hételre. Szállítószalagot gyorsítják meg a lisztszállítást a zsákoló géphez.

Az üzemben egyre több dolgozó vállalja, hogy megjavítja munkája minőségét, túlszarnyalja új normáját a béke-műszakra. Így Csönka István laboratóriumi dolgozó új, gyors eljárással tisztítja meg a gabonát az őrletbe kerülő zsákhulladéktól.

Az üzem vezetősége elhatározta, hogy az ágazatból alapból jutalmat oszt ki a Koreai Hét alatt legjobb munkát végző dolgozók között. /MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B22. . kiadás

1950. augusztus 5.

10 óra 50 perc

Segédműszerészi tanfolyam indult a postán

i Ta/It/So KÖM B4 Io

A posta segédműszerészi tanfolyamot indított. A tanfolyam elvégzése után a hallgatók gyakorlati kiképzésben is részesülnek és a posta műszaki szolgálatában a műszerészek mellett dolgoznak majd. Először a kisebb szakértelmet kívánó munkákat végzik el, hogy a műszerészeknek így több idejük jusson a komolyabb felkészültséget igénylő műszaki feladatok megoldására.

A tanfolyamnak valamennyi résztvevője nő. A posta műszaki szolgálatában most előízben kapcsolódnak majd be teljesen a női munkások. A tanfolyam hallgatóinak hetvenkét százaléka munkás és parasztszármazású. /MTI/

Ötszázezer forint évi megtakarítás a debreceni elektromos és gázművek újító mezejében: félévi eredménye

Vid & NÁ/NÁ/So Si B4 Io

A debreceni elektromos és gázműveknél az elmúlt félévben huszonkét újítási javaslatot nyújtottak be, amiből tizennyolcat fogadtak el. Ez huszonöt százalékkal több az előző félévi eredményénél. Az újításokból eredő megtakarítás ötszázezer forint.

Losinszky Tibor mérnök újítása

a most kapott turbinákat nem a négyes, hanem a nagyobb teljesítményű ötös generator elé szerelte, amivel elérte az új turbina teljes kihasználását. Ugyanakkor az ötösnél felszabadult turbinát a egyes generatornál helyezte üzembe. Újítása évi négyszázötvenzer forint megtakarítást jelent.

Biro Béla főgépész

a kazánfalhűtő csövekben felmelegedett 60-70 fokos vizet ötletes eszerendszerrel újra visszavezeti a kazánba és felhasználja. Ezzel az eljárással évi tízezer forint megtakarítást ért el. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREI

23. kiadás

1950. augusztus 5.

10 óra 55 perc

Ötszázezer forint megtakarítást jelentő ujitást mutat be a Ganz Villamossági Gyár az Ujitó Kiállításon.

TP/HGy/T.m. Pá. Ie

Minden Üzem legjobb, legértékesebb ujitásával akar büszkélkedni az október 5-én megnyíló II. Országos Ujitókiállításon.

A Ganz Villamossági Gyár ujitási irodáján már kiválasztották a legjobb ujitásokat, amelyeknek most mintadarabjait vagy modelljeit készítik. A Ganz Villamossági Gyár az Ujitókiállításon mutatja be Balla Ferenc művezető ujitását, az állítható villás csapmérőt, ami az idomszerek gyártásánál teljesen kiküszöböli a különböző nagyságok méréséhez szükséges mérőműszerek használatát. Az ujitás gazdasági eredménye csak a Ganz Villamossági gyárban huszezer forint megtakarítás évente. A gyár kiállításra kerülő ujitásai között szerepel Dege Lajos Kossuth-díjas ujitónak ujtípusu motorvédő csillagháromszög kapcsolója, amelynek gyártási költsége a réggel szemben ötszázezer forinttal kevesebb évente.

A Ganz Villamossági Gyár ujitómozgalmában jelentős eredményeket értek el a mérnökök és a technikusok is, akiknek ujitásait ugyancsak kiállítja az Üzem.

Hatvanezer forint évi megtakarítást jelent egyedül a Ganz Villamossági gyárban a technikus-brigád ujitása. A brigád új eljárást dolgozott ki, amely szerint a keményfémlepkák helyeit nem marással, hanem besajtolással készítik el a késszáron.

Tizenkét gép munkáját végzi el egy műveletben a sorozat-lyukasztógép, Sürger János mérnök, Lőw Ottmár technikus és Nagysurányi Lajos géplakatos ujitása. A gépet az Üzem ugyancsak bemutatja a kiállításon és ezzel biztosítja, hogy a látogató üzemek dolgozói a gyakorlatban ismerkedjenek meg az ujitással, amely csak a Ganz Villamossági gyárban 246.000 /kettőszáznegyvenhatezer/ forint megtakarítást eredményez évente. /MTI/

P

MTI ÉS FÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 augusztus 5 10 óra 55 perc

Munkafelajánlásokkal, versenyszerű dísekkel segítik a koreai nép győzelmét a vasutas dolgozók

i Ta/Dr VÁ 40 KÖM Gp

A hős koreai nép szabadságharcával kapcsolatban dolgozóink a legkülönbözőbb módon fejezik ki együttérzésüket és juttatják kifejezésre gyűlöletüket az imperialisták háborúival, kegyetlenkedéseivel szemben. A vasutas dolgozók is kivesszik részüket a békéért folytatott harcból. A MAV Landler Jenő Járóműjavító NV dolgozói együttérzésük kifejezéséül tervben felüli öt tengerkősi elkészítését vállalták, amivel egyben erőteljesen hozzájárultak az őszi esuvsforgalom sikeréhez.

A MAV Miskolci Járóműjavító dolgozói párosversenyre hívták ki a Debreceni Járóműjavító dolgozóit. A verseny pontok között szerepel a minőség javítása a jároművek javítási időtartamának megrövidítése és az egy főre eső teljesítmény növelése. /MTI/

A kirakatrendezők, reklámkészítők

k // VÁ 40 Bn

augusztus 7.-én, hétfőn este hat órakor szakmai gyűlést tartanak a Művészeti Szövetségek Házában /VII. Kertész-utca 36./ /MTI/

"El a kezekkel Koreától!" - Békegyűlést tartott a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség

t Bo/Tom VÁ 40 FT Bn

A Művészeti Szövetségek Háza nagytermében pénteken este békegyűlést tartottak a Színház- és Filmművészeti Szövetség tagjai, hogy kifejezés adjanak tiltakozásuknak az amerikai imperialisták koreai támadása ellen és szolidaritásuknak Korea hős népe iránt.

Somlay Arthur, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas színművésze, a "Mégvédjük a békét"-nevelő országos Tanácsának tagja megnyitójában hangsúlyozta, hogy a magyar művészek megbéregzik az amerikai imperialisták aljas provokációját.

Ezután Both Béla, a Magyar Filmgártó NV művészeti vezetője mondott beszédet.

- Az egész világ haladó erői szembefordulnak az amerikai imperialisták koreai provokációjával és ebből a mozgalmából kivesszik részüket a világ haladó művészei is - mondotta.

/Folyt. köv./ TL

"El a kezekkel Koreától!" - ... /1. folytatás/

t Be/Tom Vá 40 FT Bn

A film dolgozói legutóbb Karlovy-Varyban fejezték ki tiltakozásukat a féltékeny háborus uszítás, az imperialista provokációk és kegyetlen-ségek sorozata ellen. A nemzetközi filmverseny "A békéért, a jobb emberért, a tökéletesebb emberiségért" jelzőjével is kifejezte kiállását a békefront mellett, a félreértésmentlen kifejezésre juttatta, hogy a film csak akkor felel meg a szovjet film példáján céljával a szocializmus építését, a békehor uszítását, az imperialista háborus uszítók keletkezését tüzi ki. A világ haladó művészei teljes erejükkel a szabadság és a béke ügyét támogatják. Az imperialista országokban a kormányságok a művészeket a saját érdekeik szolgálatába akarják állítani. Ugyanakkor az imperialista országok filmjeikkel elnyomják más országok filmművészetét. Így Németországban a bemutatott filmek 44 /nyolcvannegy/ százaléka amerikai, Hollandiában 72 /hetvenkét/ százaléka amerikai, 11 /tizenegy/ százaléka angol és Franciaországban az utolsó év előtt a helyi kódi filmek kétszázötvenöt vetítése miatt 75 /hetvenöt/ százalékkal csökkent a filmgyártás. A belga országban bemutatott filmek több mint kilencven százaléka amerikai, a délamerikai mozis műsora is több mint kilencven százalékban Hollywoodból származik. Az atombombák, oroszok filmjei nemcsak a háborus uszítást szolgálják, hanem a nemforgó művészek szamarat is szaporítják.

- Szébb és jobb életünket, alkotó munkánkat, művészetünket védjük akkor, amikor felemeljük szavunkat a gyűlölt imperialista koreai kerénykedés ellen. A magyar művészek öntudatosabb, jobb munkával, a hibák kiküszöbölésével, népi filmgyártásunk fejlesztésével harcolunk a koreai nép szabadságáért, az egész világ békéjéért.

Ruttkai Ottó, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete kultúrosztályának vezetője ismertette a Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete Elnökségének megározott, a koreai írók, művészek és tudósoknak az ENSZ Titkársághoz intézett nyílt levelével kapcsolatban. A határozat kifejezésre juttatja a magyar művészeti dolgozók mély felháborodását az amerikai - koreai kegyetlenkedése és a békés koreai városok bombázása ellen s felhívja a magyar művészeti dolgozókat, hogy emberként csatlakozzanak az azok követeléséhez, amelyet 32 koreai író, művész és tudós nyílt levelben küldött az ENSZ Titkársághoz s támogatásuk a koreai írók, művészek és tudósok követelését, hogy az ENSZ tegyen határozatlanul lépéseket az amerikai imperialista koreai fegyveres beavatkozásnak megállítására.

/Folyt. köv./

Egy

"El a kezeknél a keletől!"... /2. folytatás/

t 30/Tom Vá 40 FT Bn

Hontay Hanna színművésznő hangsúlyozta, hogy az igazi művészek mindig a haladás első sorában mennek az emberiség legjobbjai mellett. A magyar művészek a világ haladó művészeivel együtt messzehangzó hangon jelentik ki, hogy megvédik a békét, mert ez az élet, a jövő és a művészet jelenti.

Gábor Miklós színművész arról beszélt, hogy a magyar művészek legszívesebben kötelességüknek érzik, hogy munkájukkal, művészetük fejlesztésével, a dolgozó nép iránti szeretetükkel, harccal, partos és bátor elhatározásokkal, de egy ni állásfoglalással is ott álljanak abban a terepben, amely a békéért harcol. Büszkék vagyunk koreai testvéreink hősiesére és gyelmeire és azt akarjuk, hogy a színpadon vagy dobogón kiáltott szavunk az ő harcukat is segítse ezzel, hogy legelőzi ellenségeinket és dolgozó népünk elé kerüljön új, boldog és békés életért küzdők hős példáját.

Lénárd Judit, a Színház- és Filmművészeti Főiskola most végzett hallgatója elmondotta, hogy a most végzett főiskolások tanulásukkal, munkájukkal megismerik a jövővel védik a békefront rájuk eső szakaszát.

Kiss József, a Híradó- és Dokumentum-filmgyár művészeti vezetője elmondta, hogy a filmgyár dolgozóinak lelkes munkáját, a színház novisták, a szövetségek, a közéleti gondolkodás életét és kulturális forrásainak bemutató filmek készítésével szolgálja a béke ügyét. Most kezdik forgatni azt a dokumentumfilmet, amely a békéért harcoló szocializmus építő országunk egy napját mutatja be. A koreai hős, dolgozóink békeműszakja alkalmából külön híradót készítenek. A szovjet filmek példáján, a koreai nép hős szabadságharcos példáján a magyar filmművészek is az addiginél jobb, tökéletesebb művekkel akarják szolgálni a béke ügyét.

Szavak a békegyűléshez intézett táviratokat és leveleket olvastak fel. Így a Honvéd Üzeni Színház dolgozóinak és Bihar-ugrán a "Felszólított föld" külső fevételén dolgozók levelet olvastak fel.

Rátkai Márton színművész eljuttatta a békegyűléshez Katherine Hepburn-höz és Laurence Olivierhez intézett levelet, amelyben arra kéri őket, álljanak a békéért küzdők terepére.

A pécsi Pénzügyi Színház egy előadásának teljes bevételét a koreai hősök támogatására ajánlotta fel.

Méray Tibor, a Szabad Nép munkatársa elmondotta, nincs becsületesebb magyar művész, aki ne adna világos és határozott feleletet a háború elleni harc kérdésében. A művészek nemcsak kötelessége, hanem életérdeke is ez a harc.

/Folyt. köv. / 4

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 27. kiadás

1950. augusztus 5. 11. óra 20 perc

A "Szabad Ifjúság" Könyvesbolt résztvett a Szikra moziban rendezett "A világ asszonyai a békéért" című kiállításon.

i Bc/Dr/Tom FT Ks

A "Szabad Ifjúság" könyvesbolt részt vett az "Ázsia asszonyai a békéért" című film bemutatójával kapcsolatos kiállításon, amelyet az MNFSZ a Szikra moziban július 20-tól augusztus 3-ig rendezett meg. A bolt kiállítási könyvei a nemzetközi demokratikus nőmozgalomnak a békéért folytatott harcát mutatta be. A filmelőadások közönségének átlag nyolcvan százaléka vásárolt könyvet. Leginkább "Sztálin művei" XI. kötete, a "Rákosi per", a Szikra "Mao-Ce-Tung" című kiadványa, közelebb "Fiam története", a "Harcunk a békéért" című kiadvány fogyott. Nagy példányszámban vásárolták a Természettudományos Kiskönyvtár füzetait is. /MTI/

"El a kezekkel korszától!" ... /3. folytatás/

t Bc/Mt VÁ 40 FT Bn

Ha kiáll a kurdok sorából, nemcsak a haladás katonája vész el benne, hanem az értékes ember is. Aki a béke táborában harcol, saját művészi fejlődéséért is harcol. Aki elpártol a béke híveitől, saját művészetétől is elpártol. Ezt az igazságot tanultuk meg újra odakint, Karlovy-Varyban is. Megedződünk és megedződtek az elmúlt évek során a haladó magyar művészek valamennyien. Tudjuk, hogy utunk felfelé vezető, de nem kényelmes, kitaposott út. Kérelhetetlenül harcot kell folytatnunk az ellenséges ideológia, az ellenség ügynökei, a klerikális reakció, a jobboldali szociáldemokrák ellen, mert csak ez a harc biztosítja a további felemelkedést. Ugyanakkor a legnagyobb szeretettel és gyengédséggel kell segítenünk művészetben és kritikában azt, ami a miénk, legyen akármilyen zsenge és erőtlén még. A mi segítségünkkel értékesé válhatik, ha a népet szolgálja.

Ranódy László filmrendező hangoztatta, becsstelen az, aki a háború után öt évvel háborúra spekulál és esztelen, aki az atombombát kívánja. A magyar filmművészek sem nem esztelenek, sem nem becsstelenek, s ezért a békéért akarnak harcolni filmjeikkel. Ezután átadta a bolgár filmművészek üdvöletét a magyar filmművészeknek.

Somlay Arthur zárószavaiban hangoztatta, hogy a békegyűlés elszántan és eltökélten juttatja kifejezésre, hogy a magyar művészek mindig a béke mellett állnak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L S I H I R S K

18. kiadás

1950. augusztus 5

11 óra 40 perc

A kulturális hírei

* Vidék/r. Vá. 40 FT 3n

A Berencskához tartozó Nagybölgöpuszta MDSZ-csoportja heténként rövid műsort rendez a legjobban dolgozó gazdák tisztaságáért. A kulturális csoport felkészült munkája is hozzájárult a cséplési, terménybaj-újítási és tarlóhántási munkák gyors elvégzéséhez.

x x x

A cséplési és berencskai MDSZ-szervezetek a cséplési munkák során minden pénteken és vasárnap más-más községbe látogatnak el és ebédsz. néven kulturális műsorral szórakoztatták a cséplőmunkásokat. Másorokban szavalatok, páros-jelenetek szerepeltek a énekeket tanították a dolgozó parasztokat. Az MDSZ harminc aktívja a mag. e. csaknem valamennyi községet bejárta.

x x x

A kisunfélégyházi gépgyár kulturális csoportja heténként felkeresi a környező falvakat, elsősorban a termelők szövetkezeti csoportokat, hogy a földművelőket a szocialista kultúrával megismertesse és nevelve szórakoztassa. A kulturális csoport legutóbb Jászszentlászlón, Kiskunmajsán szerepelt nagy sikerrel, vasárnap pedig a fűfőző-jakobi termelők szövetkezeti csoportot kereste fel.

x x x

Az öt éves terv keretében Sárospatak hangversenyt rendezést kapott. A szerelési munkálatok most folynak. Eggyelre három helyen szerelnek fel hangszórót, de később még három hangszórót kap a város. A hangversenyt lemezejátszóval és rádióval is felszerelték. Sárospatak a dolgozó nag. örömmel üdvözik a város fejlődésének ezt az újabb eredményét. /ITI/

A vidéki üzemekben is az élenjáró munkások sikerrel teljesítik a új normájukat

Vidék/r. Vá. 40 B4 Gp

Az ország minden részéből érkeznek a hírek, amelyek beszámolnak arról, hogy a dolgozók a mag. sen. t. teljesítik a minisztériumok határozata alapján hatálybalépet új normákat.

Dobr cen

ipari üzemeiben nagy lelkesedéssel látták hozzá a dolgozók az új normák teljesítéséhez és a teljesítéséhez. Császár Jánosné, a dohányvár korongsajtolója már az első nap 138 /sz. százharminnyolc/ százalékos teljesítést. Az ő példáján felbuzdulva Farkas Sándor 118 /sz. százharminnyolc/, Tokaji Jánosné 108 /sz. százharminnyolc/, Kolozsi Zuzsa pedig 107 /sz. százharminnyolc/ százalékos eredményt ért el. /Folyt. köv./

MTI BULGÁRI HIREK

B 29. kiadás

1950 augusztus 5

11 óra 50 perc

Avidéki üzemekben is az élenjáró munkások... /folytatás/

Vid. i/Szi. Vá. 40. Ba. Gp

A Tánosi Cipőgyárban Aran, László szabász, aki a régi normáját állandóan kétszáz százalékkal teljesítette, tizenöt százalékkal teljesítette túl az új normát. A Debreceni Ruhagyárban Szász Gusztávné, Jakab Valéria, Árvai Ágnes, Toth Jánosné és Zeuga Jánosné teljesítette túl néhány százalékkal már az első napon az új normát.

Pécsen

A Zsolnay-gyárban már az új norma bevezetésének napján akadt több olyan újítás, amely a norma jelentős túlteljesítését biztosítja. Schmidt Józsefné csiszító, aki tizenhét ezer darab szigetelőcsövet kell egy hét alatt megtisztítani és égető-tokba rakni, hogy száz százalékat teljesítsen, már az első napon 3500 /háromezeröttszáz/ darabot teljesített. /MTI/

--- /nek

A Bul. ériában járt küldöttség tagjai beszámoltak utuk tapasztalatairól

i. /Szi. Vá. 40. FT. Bn

A kéthetes bulgáriai tanulmányútról hazatért magyar küldöttség tagjai beszámoltak bulgáriai tapasztalataikról.

Képes Géza költő elmondotta, hogy a magyar küldöttség bulgáriai tartózkodás idején ünnepelte a bolgár nép nagy költője, Vazov születésének 100. évfordulóját. Az ünnepségeken négytagú szövjet író-delegáció is részt vett s eljöttek a többi népi demokraciák írószövetségeinek képviselői is. A centenárium alkalmával Vazov születés városát, Szopotot Vazovgrádnak nevezték el. /s a bolgár írók/

A bolgár irodalmi élet igen élénk/-fiatalok és idősebbek egyaránt - műveikkel hathatósan támogatják népük szocializmust építő munkáját. A közelmúlt egyik nagy irodalmi eseménye volt Orlin Vasziljev "Riadó" című szindarabja, amely a második világháború idején játszódik le. Megszületett az első bolgár nemzeti opera is, amely a török elnyomás elleni nemzeti küzdelem egyik hősről szól. A népzenei elemeken felépülő darab zenéjét Pipkov szerelte, a szövegét pedig Hriszto Radevszki, a Bolgár Írószövetség főtájkára írta.

NG/NG Rakos Mária, az Uttörő Központ kulturális osztályának helyettes vezetője szintén tagja volt a küldöttségnek.

- Bulgáriában a 9-14 éves gyermekeknek több mint kilencven százaléka uttörő - mondotta. Háromezernégyszázharmincegy iskolában működik uttörő szervezet. Bulgáriai tartózkodásunk alatt több uttörő-táborban voltunk.

/Folyt. köv./

F

M T I B U L L E Ő N I H I R L E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 5 13 óra 50 perc

A Bulgáriában járt küldöttség tagjai... /folytatás/

S D/D NG/NG VÁ FT Bn

Szófia nagyvezér uttorjéből tizenháromezer vesz részt nyári táborozáson az ország különböző részeiben, de a többi uttoro nyári üdüléséről is gondoskodtak. Szófia közelében, valamint a város partjaiban úgynevezett napközi táborokat rendeztek be, ahol reggeltől estig vannak a gyermekek, itt játszanak, szórakoznak, tanulnak. Sztálinvárosban /Vértes/ nemzetközi uttoro-táborot létesítettek. A különböző nemzetiségű gyermekek - köztük ötven magyar uttoro is - itt töltik vidáman a nyarat a béke és a népek közötti barátság jegyében. Szófia közelében Dimitrovnak, a bolgár nép nagy vezérének lezdenőy ezására hatalmas gyermekvárost létesítettek kétszáz holdnyi területen. A legjobb uttorok nyaralnak itt a uszómedence, sportpálya, kulturterem, könyvtár áll rendelkezésükre, hogy vidáman és hasznosan tölthessék a nyári szünetet.

Gyurkó István sztálinovista bányász arról számolt be, hogy a bolgár dolgozók milyen elkötelezettséggel, munkaelkesedéssel építik hazájukban a szocializmust. Bőtőmunkájuknak egyik nagy hajtóereje a szocialista munkaverseny, amely napról-napra nagyobb eredményekre ösztönzi a bolgár dolgozókat. /MTI/

Felhívás az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások vezetőihez

k FM & PE/Vá 40 Mi Bn

A minisztertanács növénytermelés fejlesztéséről szóló határozata szerint a Munka-Érdemrend különböző fokozataival történő kitüntetésre kell felvértesíteni az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok növénytermelő munkacsoportait, illetve munkacsoport-vezetőit, növénytermelő brigádjaikat, illetve brigádvezetőit, továbbá a termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, az állami gazdaságok vezetőit és növénytermelő agronómusait, valamint a gépállomások vezetőit és dolgozóit abban az esetben, ha

az általuk megmunkált, illetve irányításukra bízott területen a gabonaféléknél katasztrális holdnkint a minisztertanácsi határozatban a kitüntetés szempontjából előírt átlagtermést elérték vagy meghaladták.

Ezért felhívom az állami gazdaságok és gépállomások vezetőit, a termelőszövetkezetek /csoportok/ elnökeit, hogy a fentiek alapján a Munka-Érdemrend különböző fokozataival való kitüntetésre érdemeselek adatait, az általuk elért és gondosan ellenőrzött eredményekkel együtt, legkésőbb augusztus 10.-éig a megyei tanácsok mezőgazdasági osztálya vezetőjének juttassák el.

A földművelésügyi miniszter helyett Keresztes Mihály s.k.

TL államtitkár. /MTI/

M T I B E L F Ö L I H I R E K

B 31. kiadás

1950. augusztus 5. 12 óra 50 perc

A Győri Vagongyár dolgozói a gyorsított vágás fokozottabb alkalmazásával készülnek a koreai hétre - A gyár sztahanovistái 10-15 százalékos teljesítményemelést ajánlottak fel
 TP/Hgy/Vá 40 Gp Bn

A koreai hét híre fokozottabb lendületre buzdította a Győri Vagongyár dolgozóit is. A gyár műszaki vezetősége mindent elkövet, hogy a Győri Vagongyár a koreai héten a béke-műszekben is elért eredményeivel a munkához hasonlóan élenjáró lehessen az ország üzemei között. Kripács Vilmos, a Vagongyár műszaki igazgatója a koreai békehét előkészítő munkálataival kapcsolatban elmondotta, hogy felülvizsgálják a gyár forgácsoló üzemeiben az összes szerszámkészítést, hogy megállapítsák, melyik gépen lehet a gyorsított vágást alkalmazni. Azoknál a gépeknél, ahol szükségessé vált, a gépeket új motorokkal, nehéz alapozással látták el. A koreai héttől kezdve bevezetik a forgácsoló üzemekben a dolgozók részére a parhuzamos szerszámkészítést, ami annyit jelent, hogy minden dolgozó azonos munkához két esztergákést kap és amikor a második szerszámkészítési alkalmazásba, akkor

a gépre feltett vörös zászlóval jelzi a szerszámkészítő brigádok, hogy tartalék-késre van szükség.

Igy a szakmunkásoknak a szerszám-ellátásra fordított munkájukat felszabadítják a hasznos termelő munka számára.

A gyár autógép-műhelyében Hamut Vilmos ifjununkás esztergályos vállalta, hogy az új normáját huszonöt százalékkal túlteljesíti. A kiváló ifjununkás-esztergályos most tanulja a Bortkiewicz-féle gyorsított vágást és már eddig is 120 /százhusz/ méteres vágási sebességet ért el.

Istánsuly Zsuzsó esztergályos a koreai hétre vállalta, hogy új normáját tíz százalékkal túlteljesíteti. Istánsuly szintén a gyorsított vágás módszerével dolgozik és a hajtókupkereknek a munkálásánál már eddig százhusz méteres percenkénti vágási sebességet ért el, azonban elhatározta, hogy a koreai héttől kezdve naponta emelni fogja gépén a vágási sebességet. Ezt lehetővé teszi számára a gyorsított vágás során szerzett tapasztalatának állandó bővülése.

Jakab Sándor, aki az ország legjobb sztahanovistái esztergályosai közé tartozik, mint csoportvezető dolgozik, a koreai hétre felajánlotta, hogy egész csoportjával együtt az új normát túlteljesíti.

TL /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLVI HIREK

B 32. kiadás

1950 augusztus 5

12 óra 55 perc

A gyári sztálinovistái tíz-tíz enöt százalékos... /folytatás/

TF/HGy/Vá 40 Gp Bn

A Győri Vagongyár autógép II.-III. műhelyében dolgozó Németh József sztálinovista esztergályos mellett dolgozó Háromszéki Miklós esztergályos-tanuló nem egy esetben mesterén, Némethen is túlsz. Háromszéki egy esetben a gépen már az ötszáz méteres vágási sebességet is elérte és csak az üzemvezetőségén mulik, hogy a kivételes tehetségű ifjú munkás-esztergályosból az ország egyik legjobb esztergályosát nevelje ki.

A Győri Vagongyár vagongép-... Üzemében Baranyai Andras, a Munkaéremrend aranyfokozásával kitüntetett sztálinovista esztergályos változatlanul az első helyen áll a termelékenységben. Támasztóüvelyeket készíti és a gyorsított vágás alkalmazásával 174 /százhatvennégy/ méter percenkénti vágási sebességet ért el. Baranyai a koreai műszakra felajánlotta, hogy mai teljesítményét tizenöt százalékkal túlteljesíti és gondot fordít arra, hogy a fiatal esztergályosait a gyorsított vágásra megtanítsa.

A Vagongyár öntődjében az esztergályosokéhoz hasonló felkészüléssel készülnek a koreai hétre. Falu Nagy Béla öntő vállalta, hogy az évi tervét augusztus 15.-ére befejezi és a négy százalékos selejtjét két százalékra csökkenti.

Az öntőde öntvénytisztítói vállalták, hogy a koreai hétre teljesítményüket az új normák alapján tíz százalékkal felemelik.

Bizonyos az, hogy a Győri Vagongyár dolgozói, ahogy a sztálini hónapban az elsők között voltak vállalkásuk teljesítésében, úgy a koreai héten is végrehajtják a maguk elé tűzött feladatot. /MTI/

A főművelésügyi minisztérium

k FM Bc/Mt Vá 40 FT Bn

az augusztus 7.-én, hétfőn 10 órai kezdettel a Puskin-kertben megtartandó hangversenyét rossz idő esetén augusztus 14.-éi rendezzi meg. A kiadott meghívók augusztus 14.-én is érvényesek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950. augusztus 5.

12 ora 55perc

Átadták a forgalomnak a Kerepesi-uti közuti felüljáró hidat

t PG/PE/So FT Bn

Szombaton adták át a forgalomnak a Kerepesi uti közuti felüljáró hidat.

Nánai György, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága közlekedési osztályának vezetője üdvözölte a megnyitási ünnepségen megjelenteket, majd Zsigmondi András sztahanovista ács-brigádvezető mondott beszédet a hidépítés dolgozói nevében.

Váczai István, a Földalatti Vasutépítő NV mérnöke az építés műszaki módszereit ismertette. Ujitások segítségével sikerült a faállványzatra tervezett háromszáz köbméter fa mennyiségét százhat köbméterre csökkenteni. A hid építésénél dolgozók átlagos teljesítménye százötven százalék volt, de Zsigmondi ácsbrigádja kétszáznyolc, három másik brigád pedig kétszáz százalék körüli átlagteljesítményt ért el. Az építkezést júniusban az élüzem címmel tüntették ki.

Bartos István, a közlekedés és postaügyi minisztérium mélyépítési csoportfőnöke beszédében elmondta, hogy külön elismerést érdemel az a tény, hogy öntudatos hidépítő dolgozaink száztizenhat nappal az előírt határidő előtt befejezték a hid felépítését. Ezt elsősorban az tette lehetővé, hogy a hid dolgozói a Párt irányításával szocialista munkaversenyben dolgoztak. A mélyépítő vállalatok közül először itt vezették be a darabbérezést. Mindez azt mutatja, hogy Pártunk célkitűzéseinek megértése milyen hatalmas eredményeket hoz létre.

Nezvál Ferenc a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökhelyettese beszédében rámutatott, hogy a szocializmus építése terén elért minden eredmény erősíti a Szovjetunió vezette békétáborát és súlyos csapást mér a háborús uszítókra.

Nezvál Ferenc ezután átadta a hidat a forgalomnak. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 34. kiadás

1950. augusztus 5

13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

& Vá/VÁ 40 Bn

A Meteorológiai Intézet jelentéi augusztus 5.-én, szombaton 12 órakor:

Közép-Európában folyamatosan érkeznek a hideg, sarkvidéki eredetű léghullámok. Emiatt az időjárás ezen a területen az évszakhoz képest hideg és sokfelé csapadékos.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet általában 20-23, Pécsen 24 fokig emelkedett. A Dunántúlon, valamint az északkeleti negyedében záporok, zivatarok voltak, Pécsen, Hajdudorogon és Kisvárdán jégesővel. Hajdudorogról 33, Zalamegyeréről 18, Satoraljaujhelyről 16, Zircről és Pongárról 15, Kapuvárról 13, Káldvölgy 11 mm csapadékot zártak le. Az éjszaka folyamán 10-12, Debrecenben 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, másfelé a szélirány változó.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, idénként enyhébb északnyugati-északi, később északkeleti szél. Ma erősen felhős idő, sokfelé eső, esetleg zivatar. Holnap változó felhőzet, kevesebb eső. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1950. augusztus 5. 13 óra 10 perc

"Üzenjük a koreai ifj munkásoknak, hogy harcukban bizton számíthatnak ránk!" - Sztahanovista építőipari ifj munkások értekezlete
t Knó/PE/So Gp Bn

Az építőipari sztahanovista és élmunkás ifj munkások értekezleten beszélték meg a DISz nagybudapesti központjában az alappéremelés és normarendezés eddigi tapasztalatait továbbá előkészületeit a koreai hétre.

Az értekezlet Komornik András, a DISz nagybudapesti bizottságának küldötte nyitotta meg, hangsúlyozva, az ifjúság lendülete kell, hogy motorja legyen a munkaversenynek, amely az új normák bevezetésével újabb lendületet vett.

Molnár József a Dózsa György uti építkezés ifj munkása elmondotta, hogy könnyebb munkával sokkal többet keresnek, mint például a csatornázásnál kemény munkát végző fiatal társaik.

Megyeri Sándor, a Béke-téri ifi építkezés dolgozója arról számolt be, hogy építkezésüknél máris jelentős felajánlások történtek. Márki Lajos, Kossuth-díjas ifj munkás 180, Czukor Anna Kossuth-díjas ifj munkás 130 százalékra teljesíti új normáját a koreai héten.

Grenák Károly szintén a Béke-téri ifj munkások lelkes készülődéséről számolt be. Beszámolt arról, hogy a fiataloknak már kilencvenhét százaléka kötött hosszulejratu versenyszereződést. "Bizunk benne - mondotta - hogy jó eredményeket érünk el az ünnepi héten, mert Pártunk útmutatása alapján a műszaki értelmiséggel beszéljük meg feladatainkat. /MTI/

Az ujitási megbizottak résztvesznek a Koreai Hét előkészítésében

TP/EGy/So Gp Bn

Pénteken a Nehézipari Minisztérium alá tartozó vállalatok ujitási megbizottai értekezletet tartottak.

Az értekezleten Doga Lajos Kossuth-díjas ujitó, a Nehézipari Minisztérium ujitási osztályának vezetője ismertette a nehézipari üzemek féléves ujitási eredményeit. Mint mondotta, a Nehézipari Minisztérium alá tartozó vállalatok ujitói félév alatt 126,249.000 évi megtakarítást értek el népgazdaságunk számára. Félév alatt 3,372.000 forint jutalmat fizettek ki nehézipari ujitóinknak.

/folyt.köv./ II.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950. augusztus 5.

13 óra 10 perc

/Az ujitási megbizottak ... folyt./ TP/NG; /So Gp Bn

Az ismerttetett eredményekből kitűnt, hogy 1950 első felében a nehézipar területén az elfogadott ujitási javaslatok száma negyvenkilenc százalékkal, a gazdasági eredmény tizennyolc százalékkal, a gyakorlatba vett javaslatok száma harminckilenc százalékkal, a kifizetett jutalom pedig harmincöt százalékkal emelkedett az előző évhez viszonyítva.

Jége beszámolója után a nehézipari üzemek ujitási megbizottai egymás után emelkedtek szólásra és tárgyalták fel a munkaterületeiken elért ujitási eredményeiket és mutattak rá a nehézipari üzemekben az ujitó mozgalommal kapcsolatban tapasztalható hiányosságokra és tették meg a koreai hétre felajánlásukat.

Ligetfalvi János, a diósgyőri MÁVAG ujitási megbizottja vállalta, hogy a koreai hét napjaiban 24 óra alatt elintézi a nyilván nagy számban benyújtásra kerülő ujitási javaslatokat.

Hévesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára hangsúlyozta, hogy az új normarendezés végtelenül nagy lehetőségeket biztosít az ujitási megbizottak részére, hogy az új normákon keresztül előrevigyék az ujitó mozgalom ügyét. A koreai héten minden ujitási megbizottnak élni kell járni a munka jobb, helyesebb, sztahanovista módon való megszervezésében és mindent el kell követniük, hogy az ujitások gyors bevezetésével elősegítsék a koreai hét célkitűzéseinek megvalósítását. /MTI/

Jutalmat kapnak a termelőcsoportok kiugasló terméseredményt elért növénytermelő brigádjai

1 FM § So Sze H Bn

Ujabb jelentések számolnak be a termelészövetkezeti csoportok növénytermelő brigádjainak országos viszonylatban is kiugasló terméseredményekről. Egyre több növénytermelő brigádnál kerül sor a növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat szerint a jutalmazásra. A becsihelyi "Rákosi" tészes növénytermelő brigádja 16.40 mázsás tavasziárpa termése, az ikkladi "Előre" tészes növénytermelő brigádja 15.60 mázsás buza, 14.20 mázsás rozs és 16 mázsás árpatermése alapján, a ceglédi "Táncsics" növénytermelő brigádja 18.10 mázsás holdankénti buza-termése alapján részesül jutalomban. Készítik már a brigádvezetők a jutalmazási tervet a hercegfalvi "Dimitrov", a perktői "Micsurin" az ercsi "Dózsa", a ráckereszturi "Lenin", a besenyői "Sallai" és a perktői "Dimitrov" termelészövetkezeti csoportban is. Ezeknél a csoportoknál 2-2 ezer forint körüli jutalom kerül majd szétosztásra a növénytermelő brigádok tagjai között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950. augusztus 5.

13 óra 30 perc

Nagy Kálmán 30 holdas móri kulák a szürkület leple alatt zsiszikes búzát adott be a földművesszövetkezetbe

i Vid Sze/Sze Vá 40 Mi Bn

Ráckeresztúron Sági János kulák seregével, Göbölös János ötven-holdas kulákkal együtt megkísérelte, hogy harminc zsák gabona között négy zsák zsiszikes gabonát adjon be a földművesszövetkezet raktárába - így akart kárt okozni a dolgozó nép államának. A magtárban a gabonafelvétel észrevette az ellenség aljas kísérletét és feljelentést tett ellenük. A rendőrség mindkét kulákot őrizetbe vette.

Nagy Kálmán harminc-holdas móri kulák a szürkületet használta fel, hogy galád úrvét végrehojtse. Négy mázsa zsiszikes búzát szállított be a földművesszövetkezetbe, amelyet 7.5 /hét és fél vagon gabona közé öntöttek - ekkor vették észre a kulák népelelőnes mesterkedését. Hat mázsa terményt kellett kimérni, hogy megakadályozzuk a fertőzést. A kulák a bíróság előtt felel majd gaztattáért.

Viczián Márton szüpataki negyven-holdos kulák zsiszikes gabonát akart beszállítani a gyűjtőrakorra. A gyűjtők ébersége hiúsította meg a dolgozók kampusa ellen alkott tett aljas merényletet. Mindjárt az első zsákoknál észrevették a gabona fertőzöttségét. Amikor megvizsgálták a még koszin lévő zsákokat, azokban is csak úgy homzsegott a zsiszika. A felhőborodott dolgozók közül többen kimentek a kulák szupusztai tanyájára, ahol megállapították, hogy a teljesen elhanyagolt, piszkos raktárban a padlón, a falakon mindenütt nyúzsog a zsiszika. Az aljas kulákot a rendőrség letartoztatta. /MTI/

2152 /kétezerszázötvenkét/ forintos megtakarítás-ujtással a bálványosi Állami Gazdaságban

i Vid VE/VE/ Vá 40 Mi H Bn

Jaksai Sándor a bálványosi /Borsod megye/ gazdaság kertésze újításval lényegesen megkönnyítette a gyümölcsfák közötti földkapálást. Az újítás lényege, hogy az eddigi kézi kapálás helyett a gyümölcsfák földjének megkapálását Dixtiller-tárcsával végzik. A Dixtiller-tárcsa 30 cm átmérőjű és a két végén ugyancsak 30 cm átmérőjű futókerék van. A gyümölcsfa törzsétől számítva csak 40 centimétert hagy kapálatlanul. A kapálás mélysége 2-15 centiméterig szabályozható.

TL /Folyt. köv./

MTI JELESLI HIREK

B 38. kiadás

1950 augusztus 5

13 óra 50 perc

2152 forintos megtakarítás újítással... /folytatás/

i Vid V./VE M4 40 M4 H Bn

A Dixtiller tárcsával sekély szántást is lehet végzani, de felhasználható közép- és mélyszántásra is. Napi tíz órás munkaidő alatt 18 /tizennyolc/ holdt kapál meg a tárcsa s így az egy hold gyümölcsös megkapálása 10.76 /tíz egész hatvanhat század/ forintba kerül. A kézikapálásért ugyanakkor egy holdra 160 /százhatvan/ forintot fizetett ki a gazdaság az újítás befejezése előtt.

/MTI/

Többévi fegyházra ítélték a Bajai Gyapjuszövőgyár szabotálói

i Vid Ho/Dr/V4 40 NM B4 Ks

Bács-Kiskun megyei bíróság ítéletet hozott a Bajai Gyapjuszövőgyár jobboldali szociáldemokrata szabotálói, népünk ellenségei felett, akik többször részegen jelentek meg munkahelyükön s a teljes módon lezítették a munkafolyalmat. A szabotáló banda a büntetőeljárás során kiválóan szervezték a munkafolyalmat például a gőzvezető csapatok lezárására vetemedtek, ami hosszabb időre leállította a mosó- és füstölő részleg munkáját. De nemcsak így hátráltatták öt éves terünk sikerét, hanem mint a norma és bércsalók, valamint táppenzesalók hangadói gyalázatos alkalmunkajukkal egész népgazdaságunknak kárt okoztak.

A megyei bíróság a hirhedt butogatók jobboldali szociáldemokratákat Gyurákovics Sándort, Gyurákovics Józsefet és Dankó Jánost hat-hat évi, Heckenberger Istvánt öt évi, Zsöllér Józsefet, Péter Jakabot és Katz Ferencet négy-négy évi fegyházra ítélte. /MTI/

Helyreigazítás

Szc/Szc/So Ks

Mai B. 5. kiadásunk "Negyvenhárom hajdu-bihari község teljesítette ..." című közleményünk harmadik bekezdésének utolsó mondata helyesen így hangzik:

... "Jó munkájukat b i z o n y i t j a , hogy a két mp alatt ..." stb. /MTI/

TL

T. kiadás

1950 augusztus 5

13 óra 50 perc

Vízállás jelentés

& VÁ/VÁ 40 Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelenti:

A Duna Komáromig és Baja-Gombos között árad, máshol apad, Gönyűig alacsony, lejjebb igen alacsony víz állású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16.5, Budapestnél 19.4, Mohácsnál 21 Celsius fok. A mai dunai víz állások: Schárding 377 cm 37 %, Aschbach 250 cm 33 %, Linz 285 cm 31 %, Struden 320 cm 31 %, Krems 313 cm 29 %, Bécs 204 cm 31 %, Pozsony 301 cm 27 %, Dunaremete 320 cm 32 %, Gönyű 170 cm 25 %, Komárom 179 cm 21 %, Esztergom 160 cm 19 %, Budapest 204 cm 19 %, Dunapentele 170 cm 21 %, Dunaföldvár 116 cm 19 %, Paks 170 cm 19 %, Baja 225 cm 17 %, Mohács 252 cm 17 %, Bezdán 87 cm 17 %, Apatin 130 cm 18 %, Gombos 123 cm 17 %, Ujvidék 90 cm 18 %, Zimony 14 cm 15 %.

Gázlómélységek a magyar dunán 1037 km-nél 19 dm, 1725.5 km-nél 24 dm, 1720.5 km-nél 25 %, 1401 km-nél 23.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 57 cm 8 %, Győrnél 156 cm 14 %. - A Dráva Beresnél 153 cm 33 %, Drávasszabolcsnál 113 cm 22 %.

A Tisza igen alacsony víz állással Vásárosnaményig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 19, Tokajnál 21, Szolnoknál 21, Szegednél 23.3 Celsius fok. A mai tiszai víz állások: Tiszabecs minus 95 cm 11 %, Vásárosnamény minus 132 cm 2 %, Tokaj 152 cm 3 %, Tiszafüred minus 185 cm 3 %, Szolnok minus 214 cm 3 %, Csengerd minus 328 cm 2 %, Szeged minus 210 cm 3 %, Tittel 30 cm 17 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 10.5 dm, 250.5 km-nél 14.5 dm, 245-246.5 km-nél 10.5 dm, 242.5 km-nél 12 dm, 237 km-nél 6.5 dm, 233.2 km-nél 7 dm, 230-231 km-nél 11.5 dm, 219.5-220 km-nél 11 dm, 207-208 km-nél 0 dm, 193.5 km-nél 14 dm, 175.5 km-nél 16.5 dm.

A Szamos Csengerénél minus 82 cm 3 %. - A Bodrog Szarosonknál 30 cm 7 %. - A Sajó Bánrévénél 16 cm 7 %. - A Hernád Hidáshétyénél minus 13 cm 6 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 0 %. - A Körösök Körösszakánál minus 60 cm 6 %, Békesnél minus 75 cm 7 %, Gyónánál 174 cm 31 %. - A Maros Makón 1 minus 12 cm 7 %.

A Balaton Siofoknál 50 cm 30 %. Víz hőfok 19.

A Velencei tó Agárdnál 86 cm. Víz hőfok 14.

Várható víz állás holnap Budapestnél 204. /MTI/

B . kiadás 1950. augusztus 5. 14 óra 25 perc

A bácsalmási és kiskunfélegyházi járás, valamint Kiskunfélegyháza város dolgozó parasztsága befejezte a cséplést

i FM Sze/Sze/So Mi H Ks

Bács- Kiskun megyében mindjobban gyorsul a cséplés üteme. A megye területén a bácsalmási és a kiskunfélegyházi járás, valamint Kiskunfélegyháza város dolgozó parasztsága befejezte a cséplést.

A megyei igazgatási szervek a felszabadult cséplőgépek átcsoportosításával gyorsítják tovább a cséplés ütemét. /MTI/

Három új termelészövetkezeti csoportot előkészítő bizottság alakult a sárospataki járásban

i Vid Sze/Sze/So Mi H Ks

A sárospataki járásban is egyre több dolgozó paraszt határozza el, hogy a közös gazdálkodás útjára lép. Bodrogolasziban harmincöt család már megalakította az előkészítő bizottságot, százhatven hold földjükön termelőcsoportot szerveznek. Sárospatakon huszonehárom dolgozó parasztes család százhatven Vilmatanán pedig tizenkét család kilencven hold földjükön akar közösen gazdálkodni. Mindkét helyen megalakították a termelőcsoport előkészítő bizottságot. Előkészítő bizottságot szerveznek Tiszacsernelyen, Vámosujfaluban, Hercegluton és Makkoshotyán is. /MTI/

A kiskunfélegyházi "Dózsa" termelészövetkezetbe kilenc család huszonegy taggal kérte felvételét

i Vid B/KE/So Sze Mi H Ks

Kiskunfélegyháza, augusztus 5.

A kiskunfélegyházi termelészövetkezeti csoportok közül a legeredményesebb munkát az önálló termelészövetkezetté alakult "Dózsa" végezte. A "Dózsa" termelészövetkezet tagjai az összes terület megnövelésére, a konyhakert és állatállomány fejlesztésére fordítottak nagy gondot, hanem állandó felvilágosító munkával nevelték a csoport közelében dolgozó kis- és középparasztokat. Ennek eredménye, hogy a termelészövetkezetbe kilenc család huszonegy taggal, közöttük három középaraszt kérte felvételét. *L. Varras* /folyt.köv./ *P*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. augusztus 5.

14 óra 45 perc

/A kiskunföldi gyűlései ... folyt./ 1 Vid & B/KE/So Sze Mi H Ks

Retkes Gábor tizenöt holdas és Csendes Pál tizenhárom holdas középparasztok voltak az elsők a kérelmezők között. Földterületük mind a szerszámjukat és állatállományukat is beviszik a csoportba.

L. mellé - Egy éven keresztül állandóan figyeltem a csoport működését, fejlődését, mondja Retkes Gábor - A kezdeti nehézségek ellenére tizenkét mázsán feüli búzatermés érték el, én gondos munkám mellett is csak nyolcat. Látom, ha összefogunk, virágzó gazdaság, boldog életet tudunk teremteni magunknak, de egyúttal egész országunk erejét is gyarapítjuk. Ezért kértam én is most felvételenet a szövetséget tagjai közé. /MTI/

Rendelet intézkedik az őszi mezőgazdasági munkálatok végzéséről

k § FM Vá 40 M1 Bn

A növénytermesztés fejlesztéséről szóló minisztertanács határozat előírja, hogy termésátlagunkat az állami gazdaságainkban harmincöt százalékkal, a termelőszövetkezeti csoportokban huszonöt százalékkal, az egyéni gazdálkodóknál pedig tíz százalékkal kell emelni két év alatt. E termésátlag-emelkedést csak az egyes növények fejlődéséhez legalkalmasabb agrotechnikai eljárások rendszeres betartásával érhetjük el. Idei jó termésünket nem kis mértékben köszönhetjük annak, hogy az elmúlt évben minden munkaidőben végzett dolgozó parasztagunk.

A földművelésügyi miniszter rendelete már most előírja, hogy minden mezőgazdasági ingatlán művelője tartozik ezt a területet, amelyet a megyei tanács végrehajtóbizottsága által közösenként és városoknál megállapított vetésterv alapján a Magyar Függetlenségi Népfront helyi szerve határoz meg, 1950 év őszi őszi búzával, rozssal és őszi árpyal bevetni. Előírja a rendelet, hogy a vetést mindenütt vetőgéppel kell végzni. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok kötelesek minél nagyobb mértékben traktorvontatású vetőgépeket alkalmazni.

Részletesen intézkedik a rendelet - figyelembe véve az egyes növények természetüdjét - az őszi gabonafélék vetési idejéről is. Így előírja, hogy az őszi árpa vetését az állami gazdaságok szeptember 15.-éig, a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok szeptember 20.-éig, az egyéni gazdálkodók pedig szeptember 30.-éig; a rozsvetést az állami gazdaságok október elsőjéig, a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok október 10.-éig, az egyéni gazdálkodók október 15.-éig;

/Folyt. köv./

L

Köndélt intézkedik az őszi búzát gazdálkodás... /1. folytatás/

k § FM VI 40 Mi Bm

az őszi búza vetését pedig az állami gazdaságok október 20.-áig, a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok, valamint az egyéni gazdálkodók október 31. napjáig a megállapított ütemterv szerint kötelesek befejezni. A vetéshez két holdankint búzából legalább száz kilogramm tisztított és csávázott, rozsából és árpából pedig holdankint legalább 90 kg tisztított vetőmagot kell felhasználni.

A különleges növények /paprika, paprika, rizs, konyhakerti növények stb./ termelésével vagy öntözéses gazdálkodással rendszeresen foglalkozók, illetőleg öntözésre berendezett területen gazdálkodók őszi vetésterületek megállapításánál a különleges termelési adottságokat figyelembe kell venni.

Intézkedik a rendelet a terméshozam emelését nagy mértékben elősegítő mélyszántás időbeni végzéséről is. Előírja, hogy a tavasszal vetés alá kerülő szántóterületen az állami gazdaságok december 10.-éig, a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok, valamint az egyéni gazdálkodók december 15.-éig a megállapított ütemterv szerint kötelesek az őszi mélyszántás elvégezni. Az őszi mélyszántást azonban csak akkor lehet megkezdeni, ha az őszi vetészet és vetési munkákat az illető dolgozó paraszt már befejezte és az őszi mélyszántást végző igara vagy gépe a vetésnél már nincs szükség.

Az őszi mélyszántás 20-25 cm mélyen az állami gazdaságokban feltétlenül traktorral, termelőszövetkezetekben, termelőszövetkezeti csoportokban és egyéni gazdálkodóknál pedig minél nagyobb területen traktorral kell végezni. Azokon a területeken, ahol a múlt évben végzett mélyszántás a 20-25 /husz-huszonöt/ cm-t nem érte el, az idén a mélyszántást legalább három centiméterrel mélyebben kell végezni. Azokon a területeken, ahol a szántás mélysége a 20-25 /husz-huszonöt/ centimétert elérte, a káros eketalp-réteg keletkezésének elkerülése végett arra kell törekedni, hogy a múlt évi szántásnál két-három centiméterrel mélyebben vagy esetleg még mélyebben történjen a mélyszántás. A futóhomok-, szikes és ártéri területeken az őszi mélyszántás alól a Függetlenségi Népfront bizottsága felmentést ad. Felmentést csak a földművelésügyi miniszter által erre a célra megállapított kereteken belül lehet adni. Az ilyen felmentés ügyében a megyei tanács végrehajtóbizottsága végérvényesen határoz.

TL /Folyt. köv./

M T I B A L F Ö L E I H I R E K

B 43. kiadás

1950 augusztus 5

14^{óra} 55^{perc}

Rendelet intézkedik az őszi mezőgazdasági... /2. folytatás/

k § FM VÁ 40 M1 Bn

A továbbiakban az ígérő biztosításról intézkedik a rendelet, előírva, hogy minden kettős ló- vagy ökörfogattal legalább husz hold szántóföldi művelésre kerülő területet kell felszántani. Akinnek csak egy igavonó állata van, annak a fenti területnek a felét kell megművelnie. A mezőgazdasági ingatlan művelője elsősorban a használatban álló földet köteles megművelni fogat-erejével.

Ha az ígérőtulajdonosnak a fenti területnél kisebb van használatban, illetőleg az ilyen számítás mellett ígérő-felöslege mutatkozik, igavonó állattal - térítés ellenében - nyújtson segítséget olyan gazdálkodó földjének felszántásában, akinek ehhez nincs elegendő igavonója. Ha a föld művelője szántási, illetve vetési kötelezettségének vonóerő vagy felszántási tárgy hiányában nem tud erejét tenni, köteles ezt a köségi eljárással /v. rosi tanács végrehajtó bizottság / legkésőbb 1950 augusztus 15. napjáig, az őszi mélyszántásra nézve pedig szeptember 15.-éig írásban bejelenteni. A bejelentés alapján a köségi eljárás, városi tanács végrehajtó bizottsága /megállapítás/ a polgármester/ az őszi mezőgazdasági munkák elvégzését a Függetlenségi Népfrent helyi szervével egyetértésben elsősorban a gépállomás útján köteles biztosítani. Ha a mezőgazdasági munkák elvégzése sem a gépállomás útján, sem a felesleges ígérővel rendelkező földművelők munka-megsegítésével nem biztosítható, községi eljárás kivételesen az őszi mezőgazdasági munkák elvégzése érdekében arra kötelezheti a traktor, igavonó állat, szántásra és vetésre szolgáló mezőgazdasági gép és felszántási tárgy tulajdonosát, hogy dolgozó paraszt földjén szántási illetve vetési munkákat végezzen. Szántási és vetési munkálatok elvégzésén elsősorban a traktor, másodsorban a fogaterő tulajdonosát kell kötelezni.

Nem lehet igénybe venni a munkaképtelen állatokat és azt a kettős ló- vagy ökörfogatot, amelynek tulajdonosa az 1950 őszi időszakban legalább husz holdat már felszántott. Ugyanez a helyzet az egy igavonó állattal rendelkezőknél is, ha azok tíz hold földet már megműveltek.

A más földjének megművelésére átengedett vagy igénybe vett vonóerőért és felszántási tárgyért térítést köteles fizetni az a tulajdonos, akinek gazdaságában a munkát végezték. Az erre vonatkozóan kiadott rendelkezésben megállapított díjakat a Függetlenségi Népfrent helyi szervének javaslatára a köségi eljárás a helyi viszonyok figyelembevételével mérsékelheti.

/Folyt. kö./

M T I B E L F Ö L S I H I R S K

N 44. kiadás

1950 augusztus 5

15 óra 20 perc

Rendület intézkedik az őszi mezőgazdasági... /3. folytatás/

k § FM VÁ 40 M1 Bn

/az

Az elmúlt év őszi dolgozó parasztságunk őszi gondolatművit jó teljesítménye után a mostani rendeletben is meghatározott időpontban vette el. Ugyesintén időben elvégezték az őszi mélyszántást is. Az elmúlt őszi jó munkája/idei igen jó termésben mutatkozik meg. Különösen meglátszik az az állami gazdaságaink és termelőszövetkezeteink termésátlagán, amelyek kiválóan végezték el ezeket a munkákat. Az egyenlő dolgozó parasztek is rég látott jó termést takarítottak be az idén. Ezek az eredmények kell hogy serkentsék a dolgozó parasztságot az idei még jobb munkára. Törekedjék a dolgozó parasztság a rendeletben meghatározott időpontok maradéktalan betartására, a föld jó előkészítésével az ideinél is jobb termést elérni. A rendelet betartásának fontosságáról a népi és közigazgatási szervek világosítsák fel a dolgozó parasztságot és ellenőrizzék a kulákokat, hogy azok a rendeletet maradéktalanul tartsák be a földjükön az őszi szántás-vetési munkálatokat időben és jól véghezvessék el. /MTI/

Hatvenöt ezer vagon az eddig begyűjtött gabona mennyisége

1 MFP § VÁ 40 Szó Lc

A múlt heti községi népfrentgyűlések nyomán országos szinten tovább fokozódott a terménybegyűjtés lendülete. Augusztus 5.-ig a begyűjtött gabona mennyisége elérte a 75,000 /hatvenöt ezer/ vagon. Ezen belül a "0" vételi jogra bocsátott gabona mennyisége 16,000 /tizenhat ezer/ vagon.

A megyék begyűjtési versenyének állása az augusztus 5.-i állapotnak megfelelően a következő:

1./ Hajdú-Bihar	89.2 %	11./ Zala	
2./ Békés	82.0 "	12./ Fejér	50.2 %
3./ Szolnok	73.8 "	13./ Baranya	50.0 "
4./ Heves	70.1 "	14./ Tolna	48.7 "
5./ Szabolcs	67.2 "	15./ Somogy	46.2 "
6./ Bács-Kiskun	63.9 "	16./ Borsod-Abaúj-Zemplén	43.9 "
7./ Komárom	58.4 "	17./ Veszprém	42.7 "
8./ Csongrád	55.6 "	18./ Vas	39.4 "
9./ Nógrád	54.2 "	19./ Győr-Sopron	36.6 "
10./ Pest	51.2 "		30.7 "

/Folyt. kö. /

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950 augusztus 5

15 óra 30 perc

Hatvenöt ezer végig az addig begyűjtött... /folytatás/

1 MDP § Vá 40 Szó Ia

A múlt vasárnapi népfrentbizottsági gyűlésen a községek tulajdonos része esztalozott a Mindazent és Szegvár községek által elindított hazafias megmozduláshoz s dolgozó parasztságunk vállalta, hogy augusztus 20.-áig, alkotmányunk napjára százszázalékosan teljesíti községi begyűjtési tervét. A községek páros versenyében egyre növekszik azoknak a községeknek, falvaknak a száma, amelyek a múlt héten már nemcsak száz százalékosan teljesítették begyűjtési tervüket, hanem minél több gabonafelesleg folyamatos beadás val jelentékenyen túl is teljesítik azt. A községek versenyében első helyre kerültek:

1./ Bihartorda	289 %	11./ Hercegszántó	150 %
2./ Földes	263 "	12./ Nagyat	147 "
3./ Józsa	215 "	13./ Ómalomsok	146 "
4./ Újiráz	194 "	14./ Váciskisujfalu	144 "
5./ Felgyő	194 "	15./ Komáromváros	132 "
6./ Iklad	136 "	16./ Királyhegyes	131 "
7./ Csősz	179 "	17./ Hollád	126 "
8./ Sáránd	169 "	18./ Klárafalva	122 "
9./ Hajduszevátá	165 "	19./ Encsenes	111 "
10./ Jenő	163 "	20./ Rohod	111 "

Dolgozó parasztságunk körében tömegesen növekszik azoknak a száma, akik elosévelt gabonájukat a géptől egyenest a földművelésszövetkezetbe szállítva nemcsak száz-százalékosan teljesítették terménybeadási kötelezettségüket, hanem összes gabonafeleslegük átadásával azt kétszeresen, háromszorosan, tízszeresen, sőt ötvenszeresen túl is teljesítették. Dolgozó parasztságunk előtt hazafias köteletségének teljesítése közben álljanak példaként: Kóródi István endsenesi háromholdas dolgozó paraszt, aki 58 /ötvennyolc/szorosan, Kelemen András pirvói négy holdas kisparaszt, aki ötvenhat-szorosan teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Továbbá kiemelkedik Bihari István balkányi háromholdas harminchatszoros, Maklári Sándor győröcskei négyholdas 34-szeres, Molnár József nyíresázsári hat-holdas 21-szeres, Tavasz Teréz kaposvári tízholdas 20-szoros, Káhczi János sajóörsi hétholdas 14-szeres, Sebők Lajos kiskomáromi hétholdas 11-szeres, id. Sztori Balázs dövényi hétholdas tízszeres, Veréb Ferenc csányi hétholdas kilenceszeres, id. Biró György pélyi kilenc-holdas kilenceszeres, Varga József hegykői hétholdas nyolcszoros, Kazma Lajos keszthelyi tizenöt-holdas nyolcszoros, Táli Sándor zalánahágyi nyolc-holdas hatszoros és Gyurfi János tabodi kilenc-holdas ötszörös tulajdonosokkal. - A múlt héten 6771 /hat-ezer-hét-száz-hetvenegy/ volt az olyan dolgozó parasztok száma, akik terménybeadási kötelezettségüket kétszáz százalékon felül teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 46. kiadás

1950. augusztus 5.

15 óra 30 perc

Román és magyar vasutasok közös komplexbrigádja

Közl. 5 So Gp

A lökösházi vasutasok a curtici /kurtiesi/ román vasutasokkal közös komplexbrigádot alakítottak az átmenő szállítások zavartalan biztosítására. Ez a nagyszerű kezdeményezés mindkét népi demokrácia vasuti őszi forgalmának sikeres lebonyolítását szolgálja. Emellett kifejezi a népi demokráciák országainak szoros barátságát, együttműködését a béke megvédése, a szocializmus építése terén.

Mint a brigádszerződés hangsúlyozza "a szocializmust építő román és magyar vasutasok előmozdítása érdekében, a béke ügyének megvédése céljából a curtici és lökösházi állomások dolgozói komplexbrigád-szerződést kötnek."

A komplexbrigád szerződése 8 pontból áll. A legfontosabbak a következők:

A vonatok pontos ismertetését 5 órával az indulás előtt egymásnak leadják. Ezzel előmozdítják kölcsönösen a lekasztás nélküli rakodást, a tolatási-, elogytovábbítási tervek és az irányvonatok előkészítését.

A vonatokat a lehetőséghez mérten úgy adják át, hogy azok zárt irányvontként közlekedhessenek.

A vonatokat nagy terheléssel közlekedtetik, hogy előmozdítsák mindkét népi demokráciában a szovjet vasutasok példája nyomán alkalmazott kétezer tonnás mozgalmat. A kétezer tonnás vonatokat irányvont képzéssel és 500-as nozdonnyal közlekedtetik.

Az átszállítási jegyzékek legpontosabb kiállításával kölcsönösen elősegítik a vámszemlék, a bárcázás, a tolatási és továbbítási tervek gyors és pontos elkészítését, illetve végrehajtását.

A komplexbrigád szerződés a következő szavakkal zárul:

"E szerződést azzal a céllal kötjük, hogy ezzel is előbbre vigyük a szocializmus építésének ügyét, hogy ezzel is bebizonyítsuk a Szovjetunió iránti ragaszkodásunkat, töretlen hűségünket és szeretetünket a nagy Sztálin iránt. Eljen a román-magyar barátság!" /MTI/

z népköztársaságokban folyó munka

R

MTI BELFÖLDI HIREK

47. oldal 1950. augusztus 5. 15 óra 20 perc

Megrögzött szabetáló jobboldali szociáldemokratát lepleztek le a Diósgyőri Kohászati üzemben

i Vid No/Dr/So Gp

Varga Gézának, a Diósgyőri Kohászati üzem műszaki ellenőrzési osztálya egyik csoportvezetőjének szeszélyében megrögzött kártevő, szabetáló jobboldali szociáldemokratát lepleztek le a gyárban, a dolgozók úbersége. Varga Géza munkaidő előtt magánügyeit intézte a gyáron kívül és ezért a rengeteg túlóráért színelte fel magának. Legtöbb ünnepnapot a gyárban töltötte anélkül, hogy erre szükség lett volna. Hatis túlórázásókkal nyolcszáznyolcvan forintos fizetése átlag ezerszáz forint ra ment fel havonta, de volt eset, hogy ezerhatszáz forintot "keresett"

Amikor Diósgyőrben rendezték a magyar-lengyel labdarugómérkőzést, ott is megjelent, úgy tüntette fel az nban, mintha dolgozott voln, ezért tízenkét órá s műszakot színelte el magának. De máshol is kifejtett almanunkát. A csoportjába beosztott

Szurovszki Jánost megbízása /a hulladékok közül a beolvasztható fémek kiválasztása / alól felmentette és más munkahelyre osztotta be, mert mint mondta - "működésre" nincs szükség. Szurovszki feladatának elvégzését ő maga vállalta, de nem teljesítette. Ezzel csak egyetlen esetben mintegy ötven ezer forinttal károsította meg népgazdaságunkat.

Varga Gézát a gyárból elbocsátották és megindították ellene az eljárást. /MTI/

A Szovjetunióban járó parasztküldötteket szóalaltatja meg a Rádió vasárnap délután

k FR § So Kö Mi Ks

A Szovjetunióban járó parasztküldöttekről szoló hírek iránt igen-igen sokan érdeklőnek. A Rádió már eddig is részben riportban, részben a küldöttek leveleinek közlésével igyekezett ezt az érdeklődést kielégíteni. Hogy a küldöttek beszédeit még többen meghallgathassák, ezen a héten két adást külön erre szánt a rádió. A pénteki adás után másodízben augusztus 6-án vasárnap délután a Kossuth-rádión a heti Kincseskönyvkeresésben 17.40-18.40-ig mondják el élnényeiket a dolgozó parasztság Szovjetunióban járó követői. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás

1950. augusztus 5.

15 óra 40 perc

Pilisesabadolgozó parasztsága százhuszonhat százalékban teljesítette terménybeadási előirányzatát

i PNT Sze/Sze/So Mi Bn

Pest megyében is egyre fokozódik a terménybeadás üteme. Pilises-ba dolgozó parasztsága terménybeadási előirányzatát már százhuszonhat százalékra teljesítette. Igen jó eredményt ért el Szigetujfalu kzség is, ahol a cséplés, tarlóhántás és másodvetés befejezése mellett terménybegyűjtési tervet is száz százalékban teljesítették.

A monori dolgozó parasztek is mielőbb be akarják fejezni a terménybeadást, sokan lényegesen túlteljesítik kötelezettségüket. Ifj. Darák György dolgozó parasztek beadási kötelezettségének tizenkétszeresét szállította be a földművesszövetkezetbe. Kitűnő eredményt ért el Kohán Pál is ezer százalékos teljesítésével. Példájuk nyomán egyre növekszik a túlteljesítők száma. Bernula János dolgozó parasztek hétszázkilenc százalékra, Kispál János hatszáznyolc, Faragó Józsefné pedig hatszázhárom százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, Pintér Jánosné pedig kötelezettségének ötszörösét adta be. Kötelezettségük négy, illetve hárszorosát adta be Micskó Mihály és özv. Beloki Lászlóné is. /MTI/

Megjelent a "Béke és Szabadság" augusztusi száma

SJ/Mt/So FT K s

Megjelent a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsa folyóirata "Béke és Szabadság" augusztusi száma.

A köz új szám részletesen beszámol azokról a győzelmekről, amelyek a dolgozók az elmúlt hónap során a békéért vívott küzdelemben elérték és ismerteti az újabb feladatokat.

Közli a lap Sztálin és Nehru tört. némi jelentőségű levélváltását. Kvon-O-Dik, Korea budapesti követe "A koreai nép győzelme a magyar nép győzelme is" címmel írt cikket az új számba. A világot átfogó békemozgalom legjelentősebb eseményeiről, a békeünnepélyekről, a nagy békeünnepélyekről képes riportok számolnak be. A "Béke és Szabadság" új számában olvashatjuk Leonid Szoboljev Sztálin-díjas író "A békeharcosok serege legyőzhetetlen" című cikkét is. Képes beszámolót ad a lap a Katolikus Pápa Országos Ürtekeztetéséről. Ugyancsak képekben számol be a koreai hét, a béke-nüszak felajánlásairól és a Koreába ment orvosok és kórházvonat elindulásáról.

A második szám, új formátumban színes fedőlappal készült. /MTI/

Gyulán Góg János traktoros cséplőbrigádja kétszázhusz mázsás napi átlagteljesítménnyel csépel

ö Vid Kö/Dr/So Szo Mi H Ks

Szolnok megyében éljenjárnak a cséplésben a jászszentendrési és jászkiiséri gépállomások. A jászszentendrési cséplési előirányzatát százharminckilenc, a jászkiiséri száztizenhét százalékra teljesítette.

A traktorosok közül a legjobb eredményt Golyva Antal bádszaloki traktorista érte el, aki 1225-ös cséplőgépével eddig negyven vagon gabonát csépelte el. Napi átlaga kétszáz mázsa volt.

A legjobb brigád címet ezen a héten a megyében a kunszentmártoni "Petőfi" brigád nyerte el, amelynek tagjai a cséplésnél átlag száz harminchat százalékos, a tarlóhíntásnál pedig százhuszonhat százalékos teljesítménnyel dolgoztak.

Békés megyében az orosházi járásban a cséplés munkájában példát mutattak Sándor István és Tóth János cséplőbrigádjai. Az előbbi átlag százkilenevenhat, az utóbbi százhetvenkét mázsa gabonát csépelte el naponta nyolcas gépen. Náluk is jobb eredményt ért el azonban Csorváson Tóth Béla cséplőbrigádja napi kétszázöt mázsa, mezőhegyesen pedig Buzi György brigádja napi kétszázöt mázsa átlagteljesítménnyel. Gyulán Góg János brigádja jelenleg is több, mint kétszázhusz mázsát csépel naponta.

Jól dolgoztak a mezővárosi cséplőbrigádok is. Jelenleg három versenyző van az itteni brigádok birtokában. Az első zászlót Csala István brigádja háromszor, a második zászlót Harbely Sándor brigádja szintén háromszor, a harmadikat Boda István brigádja másodszor szerezte meg. /MTI/

A Fővárosi autóbusz KV közli

R

k Bp 5 PG/So Ks

hogy a 14-es autóbuszjárat utvonalát augusztus 7-én - hétfőn, üzenkezdetől módosítja.

A járat kocsijai a Dozsa György ut - Verseny-utca - Thököly ut - Baross tér - Keleti pu. HÉV végállomás utvonal helyett végig a Kerepesi uton behaladnak a Baross térre, majd az átszállási lehetőség biztosítása céljából a Baross teret megkerülve mennek vissza a Kerepesi uti HÉV végállomásonál levő indulási végállomásukhoz.

A 20-as járatról átgyaloglók átszállójegyére a 14-es járatra és viszont érvényes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1950 augusztus 5 / 5 óra 55 perc

A kecskeméti rémhírtérjesztő banda tagjai a bíróság előtt

IGM & Szl Vá 40 Ks

A budapesti büntetőbíróvényesék a Kecskeméten megtartott tárgyaláson most vonták felelőségre a kecskeméti rémhírtérjesztő bandatagjait, Ledniczky Györgyöt és társait. Ledniczky Györgyöt és társait. Ledniczky György, Horthy volt buszárezredese, nagybirtokos-család sarja, nyugatról szivárgott vissza az országba. A banda másik tagja, Tóth István gyógyszerész ugyancsak nagybirtokos családból származik, aki az inflációs időben gyógyszerért csak élelmiszer ellenében adott, így harácsolta össze vagyonát. A bandába tartozott Laczi József volt pénzügyigazgató-helyettes is, aki néhány év alatt 150 hold földet és 30 hold szőlőt harácsolt össze. A rémhírtérjesztő banda negyedik tagja "balázsfalvi" Kiss Pál B-listázott pénzügyi főosztályvezető. Nevezettek Tóth István gyógyszerésztárában gyártták ki már a felszabadulás óta folyamatosan rémhíreiket s innen árasztották el rémhírekkel Kecskemétet. Haberus rémhíreiket az utóbbi időben élelmiszervasárlási pánik-keltéssel igyekeztek egybekapcsolni.

A budapesti büntetőbíróvényesék Ledniczkyt négy évi, Tóthot és Laczit három és fél évi, Kiss Pált pedig három évi börtönre ítélte, politikai jogukat tíz évre megvonta és elrendelte vagyonuk elkobását. /MTI/

Augusztus 8.-án értekezletet tartanak a magyar hajós dolgozók

KöM & Jo Vá 40 Ks

A magyar hajós dolgozók augusztus 8.-án tartják az őszi csúcsforgalommal kapcsolatos első hajozási üzemi értekezletüket. Az üzemi értekezlet a MECSEHART Vigadó-utcai kultúrteremben lesz. Az értekezleten a magyar hajós dolgozók képviselői, elsősorban a sztahanovisták, újítók, élmunkások, kiváló munkások, a hajós dolgozók legjobbjai vesznek részt. Jelen lesznek a szállítási vállalatok kiküldöttei is. Ezen az értekezleten tárgyalják meg a hajós dolgozók legjobbjai azokat az intézkedéseket, amelyek az őszi csúcsforgalom lebonyolításának sikerét biztosítani fogják. /MTI/

P ---

MTI BELFÖLTI HÍRŰK

B 31. kiadás

1950 augusztus 5

16 óra 20 perc

2850 /két-zernyolyszázötven/ kő és szobor érkezett a Képzőművészeti kiállításra.

1 D/1 VÁ 40 FT Ks

Az augusztus 20.-án megnyíló Képzőművészeti kiállításra 2450 festmény és rajz s 400 szobor érkezett. Ezek közül mintegy kétszázötven vidéki kiállítások anyagából választottak ki.

A 2850 /kétzernyolyszázötven/ műalkotás közül ötszáz kerül a kiállításra, ezeket zsűri választja ki. A zsűriben a Képzőművész-Szövetség által delegált kiváló képzőművészek, a SZOT általi kiküldött élmunkások, szobrászok és a MDSZ képviselői foglalkoznak. A zsűri szombaton délelőtt már meg is kezdte munkáját. /MTI/

Megnyílt a postások első ujitó kiállítása

t Ta/Tom/Hné Ks

A posta első önálló ujitó kiállítását szombaton délután nyitotta meg Katona Antal, a posta vezérigazgatója, a Postaigazgatóság Váci-utca 34. számú házában.

A kiállítás bemutatja a posta területén hogyan gyorsítják meg a szocializmus építését az ujitók, bemutatja a közönség érdekeit szolgáló és a postásdolgozók munkáját megkönnyítő ujitásokat és az ujitómozgalom hatalmas fejlődését, amely öt éves tervünk első hat hónapjában csaknem hatmillió forint értékű megtakarítást eredményezett népgazdaságunk számára a postánál.

A kiállítással kapcsolatban pályázatot hirdettek. A pályázat értékes díjakat tűz ki a tanulmányírók számára, akik az ujitómozgalom szűk keresztmetszeteinek felszámolásáról és az ujitókiállítás tanulságairól küldenek be írásművet.

A postás ujitó kiállítást augusztus 16-ig tartják nyitva, hétköznaponként 9 órától este 6 óráig, vasárnap 11 órától 6 óráig. /MTI/

R

Jegyiroda NV létesítését határozta el a Népgazdasági Tanács

MT 5 PG/Szl/So FT 2 Ni

A Népgazdasági Tanács határozatot hozott, amelynek értelmében a közönség-szervező irodát leválasztják az IDUSZ-rol a Szélló Jégyiroda Nemzeti Vállalattá szervezik át. Ennek a nemzeti vállalatnak a feladata a színház, opera, hangverseny, vari-oté jegyek és bérletek elosztásának és lebonyolítása. A Jegyiroda NV az üzenetekkel való közvetlen kapcsolatot céljából Nagybudapest területén a központi irodán kívül mintegy tizenkét kirendeltséget létesít. Ezek feladatát a jegyek eladása az üzenetek felé.

A kulturpropagandát a szak-szervezetek Orszá- szági Tanácsa, illetve a tömegszervezetek végzik mozgalmi vonalon.

A Népgazdasági Tanács határozata előírja a Jegyiroda számára, hogy ötven ezer kombinált bérletet szervez-zen. A kombinált bérleteket negyven százalékos kedvezménnyel kell ad-ni. A bérletezéssel kapcsolatos propaganda és szervező munkát augusztus 1-e és szeptember 1-e között kell lebonyolítani. Az Operaház és az egyes színházak a Jegyiroda kombinált bérletekkel kívül külön bér-leteket is hirdethetnek husz százalékos /az operaházi előadásokra tiz, a Városi Színház előadásaira husz százalékos/ kedvezménnyel.

... husz százalékos kedvezményt biztosítani kell a dolgozók számára, ha egy-egy előadás megtekintésére legalább tizes csoportokban jelentkeznek. Kijelenti a Népgazdasági Tanács hatá-rozata, hogy a jegyek árát, az előadás előtt legalább tiz nappal ki kell fizetni a Jegyiroda NV megbízottjához. Ettől számított negyven-nyolc óráig belül az NV köteles a jegyeket rendelkezésre bocsátani.

A Jegyiroda NV egyenként számára kedvezményes jegyeket nem árulhat.

A bérletek esedékes havi részletét minden hónap 5-ig kell befizetni a Jegyiroda NV megbízottjához. /MTI/

Bács - Kiskun megyében is befejezés előtt van a tarlóhántás. - Az eső megkönnyíti a tarlóhántás végzését

k FM 7 § So Mi Ni

Az elmúlt napok idejében különösen kedvező volt arra, hogy a dolgozó parasztság teljes erővel végez esse a tarló- hántási munkát. Az ország minden területén volt kisebb-nagyobb esapa- dék, melynek hatására a föld megpuhult, ennek következtében a fel nem hántott tarlókon igen könnyen és jól el lehet végezni a tarlóhántást, melynek végzésében országos viszonylatban lemaradás tapasztalható. Az országban csak egyetlen megye - Zala - fejezte be a tarlóhántást, befejezés előtt áll ez a munka Bács-Kiskun megyében; Baranya megye ki- lonevenhét százalékánál tart. /folyt.köv./

M.T.I. B E L F Ö L S I H I R E K

B 53. kiadás

1950 augusztus 5

17óra 5 perc

Ötvenezer kiloval több burgonya érkezett a fővárosba mint pénteken

1 Bp P3/Szl/Hné FT Ks

Szombaton ötvenezer kiloval több burgonya, összesen 291.407 /kettőszázkilenevenegyszernegyszázhat/ kilo érkezett a fővárosba. Egyéb élelmiszerekkel felhozatala is nőtt. Így a pénteki 620 /hat százhusz/ kilogramm paradicsommal szemben 1375 /egyszernegyszázhatvenöt/ kil., főzötökből 127.593 /százhuszonhét és öt- százkilenevenhárom/ kil., /pénteken 42.693 /negyvenkettőezerhat százkilenevenhárom/, vöröshagymából 100.10 /százegyszázötvenöt/ kiló, /pénteken 54.996 /ötvennégyezerkilencszázkilenevenhat/, zöldbabból 17.888 /tizenhét ezernyolcszáznyolcvannyo/, /pénteken 4978, negy- zerkilencszázhatvennyolc/, uborkából pedig 148.577, /száznegyven- nyolcszerötszázhatvenöt/ /pénteken 68.559, hatvannyolcszerötszáz- ötvenkilenc/ kiló érkezett a fővárosba. Jelentősen megnőtt a szilvafelhozatal: pénteken 37.125 /harminchétezer százhuszonöt/ kiló, /szombaton 65.898, /hatvanötezer nyolcszázki- lenevennyolc/, őszibarackból pénteken 26.194 /huszonhatezer egyszáz- kilenevennégy/, /szombaton 55.175 /ötvenötezer egyszázhatvenöt/, dinnyéből pénteken 67.763 /hatvanhét ezerhat százhatvenhárom/, /szom- baton 117.791 /százötvenhét ezerhat százkilenevenegy/ kiló volt a felhozatala. /MTI/

Helyreigazítás

Kö/Dr/Hné Ni Mai B 37. kiadásunk utol^{só} hírében a cím helyesen így hangzik: Jelentős ujtítás a gyümölcsösök kapálásánál.
Mai B. 38. kiadásunkon ugyanennek a hírnöknek utolsó sora helyesen így hangzik:
... az ujtítás bevezetése előtt.

Szombat déli egy óráig három ezer dolgozó tett vállalást a koreai- hóttra a MAVAG-ban

Bá Hné MAVAG Ia

A MAVAG Gőzmozdony- és Gépgyár NV dolgozói köz ül szombat déli egy óráig a "koreai-hót" versenyre három ezer dolgozó tett vállalást. A vállalások forintértéke ezideig 2,600.000 /két- milli hatszáz ezer/ forint. /MTI/

PL

A Hofherr-gyár dolgozóinak levele Rakosi Mátyáshoz

MTI & Hód Gp

A Hofherr traktorgyár dolgozói a következő levelet intézték Rakosi Mátyáshoz. A levél tartalmát műhelyenként tárgyalták meg. Ez a közlombel 15 helyen tartottak röpgyűlést.

"Kedves Rakosi elvtárs!

Mi, Hofherr-gyári dolgozók nagy örömmel fogadtuk a sztahanovisták kezdeményezésű "Koreai hőhét" megszervezésére. Boldogsággal tesszük meg egyéni felajánlásainkat, - melyek száma a pénteki napon 620-ra emelkedett és szombatra elérte az 1294-et, - mert tudjuk, hogy több és jobb munkánkkal mi is hozzájárulunk a békofront erősítéséhez.

A "Koreai-hétre" tett felajánlásainkkal szolidaritást vállalunk a hős koreai harcosokkal, választ adunk az amerikai imperialista agresszoroknak, belső ellenségeinknek, a klerikális reakciónak és a jobboldali szociáldemokratáknak. Megmutatjuk, hogy minden olyan törekvéssel szemben, mely a magyar ipar erejét akarja aláítani, munkánk fokozása lesz a válasz.

Nálunk a Hofherr-gyárban egy héttel ezelőtt kezdődött a normák rendezése. A rendezett normáknak már az első héten történő teljesítése és telteljesítése még inkább alá támasztja a minisztertanács határozatának megállapítását, hogy a régi normáink elavultak, nem szolgálták, hanem akadályozták fejlődésünket.

/István

Rendezett normáink segítenek bennünket a magasabb termelékenység elérésére, ösztönzők, igazságosak és kiderül, hogy ózszerű munkával, szorgalommal, újításokkal azokat is túl lehet teljesíteni. Ezt bizonyította be Székely Ferenc/edző is. Székely elvtárs a normarendezés hetében ózszerűsítette munkáját és ennek révén nemcsak hogy 130 /százharminc/ százalékra teljesítette új normáját, hanem ezen felül naponta fél palaok oxigénmegtakarítást is ér el. Székely elvtárs - aki egyébként népnevelő - ózszerűsítésével ir nyit mutatott a régi, elavult normák megdöntésének módjára.

Példája nyomán megindult üzemiinkben a rendezett normák telteljesítésért folyó harc, amelyet a "Koreai-hét"-re tett felajánlásaink is meg erősítenek. Egy Sáska Imre motorszereelő lakatos új normájának 200 /kétszáz/ százalékos telteljesítését vállalta. Németh Béla lakatos az új normát 150 /százötven/ százalékra, Streng József és Siegel Imre esztorgályosok 129 /százhuszonkilenc/ százalékra, Timfeld Rudolf fémöntő és Németh István öntvénytisztító 125 /százhuszonöt/ százalékra fogják teljesíteni. /Folyt.köv./

1950. augusztus 5

17.óra 45 perc

B 55. kiadás

/A Hofherr-gyár dolgozaink. .folyt. . /M.P. & Hnó Gp

Éjszaki sor eg. 6b szakmunkásunk 110 és 120 százalékos teljesítést vállalt.

A gépműhely négy tagból álló "150 százalékos" esztorgályos brigádja a normák túlteljesítését olyképpen vállalta, hogy kezdve a "Koreai-hét"-től, melyen 110 százalékos teljesítést kívánnak elérni észszerűsítéssel és új munkamódszerrel, december 1-ig elérik a 150 százalékos szintet. Hasonló vállalásokat tettek a kovácsműhely dolgozói, az öntődei hengermagkészítők, hengerösszerakók, valamint a megszokmány-farmázó csoport is.

Üzemi gőzjavító csoportunk felajánlotta, hogy a kijavítandó gépeket a "Koreai-hét" alatt egy nappal előbb készítik el. Az üzemi szerelőcsoport a hat ridőnek ugyancsak egy nappal való előrehozását vállalta. A szerszámkészítők a munkában lévő szerszám és készülék-munkákat átlagban öt órával a kitűzött határidő előtt tervezik befejezni.

A "Koreai-hét" alatt a hegesztőműhely dolgozói egyéni felajánlásaikon kívül elvállalták, hogy három traktornak összes alkatrészeit tervben felül meghogesztik.

Műszaki értelmiségünk is hozzájárul felajánlásaival a "Koreai-hét" sikerének biztosításához. A traktorvezető brigád vállalta, hogy a "Koreai-hét" végére határidő előtt elkészítik a dumper szállító-traktor terveit.

Felajánlásainkkal a "Koreai-hét"-en az előirányzott-nál tizenkettővel több traktort fogunk gyártani.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a felajánlások teljesítésével ismét kemény ökölcsapással válaszolunk népünk külső és belső ellenségeinek.

Igérjük Rákosi elvtárs, hogy a "Koreai-hét" vállalásait maradéktalanul teljesítjük, fokozzuk további harcunkat a termelés növelése, az önköltség csökkentése, a termelékenység állandó emelése érdekében. Kiszélesítjük munkaversenyünket, előbbrevisszük Sztahanov-mozgalmunkat, tovább szilárdítjuk a munkafegyelmet, csökkentjük a selejtet, fokozzuk politikai és szakmai tudásunkat és minden eszközzel harcolunk a munka frontján, hogy hazánk minél erősebb bástyája legyen a Szovjetunió által vezetett béke táborának.

Eljen a nagy Szovjetunió és a dolgozó emberiség példaképe, a világbéke őre, Sztálin elvtárs!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs!

Eljen a szabadságért harcoló hős koreai népi

A Hofherr-traktorgyár dolgozói nevében:

Hevesi János /párttitkár/ Kiss Árpád /Üb. titkár/ Krassalkovics Mátyás /gyárigazgató./ /MTI/ PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1950. augusztus 5. 17 óra 55 perc

Bács-Kiskun-megyében is befejezés előtt van a tarlóhántás -
Az eső megkönnyíti a tarlóhántás végzését

k FM Ton Mi Ni

Az elmúlt napok időjárása különösen kedvező volt arra, hogy a dolgozó parasztság teljes erővel véggezze a tarlóhántási munkát. Az ország minden területén volt kisebb-nagyobb csapadék, melynek behatására a föld megruhult, ennek következtében a fel nem hántott tarlókon igen könnyen és jól el lehet végezni a tarlóhántást, melynek végzésében országos viszonylatban lemaradás tapasztalható. Az országban csak egyetlen megye - Zala - fejezte be a tarlóhántást, befejezés előtt áll ez a munka Bács-Kiskun megyében, Baranya megye 97 /kilencvenhét/ százalékánál tart, Vas megyében pedig 94 /kilencvennégy/ százalékban végezték el a tarlóhántást. Tolna megyében 87 /nyolcvanhét/ százalékánál tartanak, míg Veszprém megyében 83 /nyolcvanhárom/ százalékát szántották fel a tarlónak. Julius 30-ig hatvan százalékig végezték el az országban a tarlóhántást, és azóta mintegy tizenöt-husz százalékkal javult. Vannak olyan helyek, ahol különösen nagymérvű a lemaradás. Így Heves megyében alig negyven százalékon felül, Borsodban pedig negyven százalék a fölthántott tarló. Ezekben a megyékben, de az ország többi területén is alaposan meg kell javítani a felvilágosító munkát. Arra kell törekedni, hogy az elkövetkezendő héten mindenütt befejezzék a tarlóhántást. Erre megalapozza a lehetőség az a tény, hogy a dolgozó parasztság igasereje teljesen felszabadul és egyre több segítséget nyújtanak a gépállásokhoz ehhez a munkához. Vissza kell venni mindenütt a kulákok agitációját, akik ki akarják használni az elmaradottabb dolgozó parasztok hiszékenységét. Ezeket a dolgozó parasztokat fel kell világosítani, hogy a tarlóhántással jövőévi terméseredményeinket nem kismértékben tudjuk növelni.

Az utóbbi napok alatt jelentős mennyiségű csapadék hullott mindenütt. A tegnapi nap folyamán ismét sokfelé volt eső. Északról az ország északkeleti és a Dunántul nyugati részén ez az eső a 10 /tíz/ mm-t is elérte. Zalaegerszegen például 18 /tizennyolc/ mm csapadék esett az utolsó nap, s ezzel a három nap alatt leesett csapadék-mennyiség 46 /negyvenhat/ mm-re emelkedett. Sátoraljaujhelyen az utolsó napon a csapadék tizenhat mm volt. Tiszapolgáron pedig tizenöt mm eső esett. Magyaróváron tíz mm-t, Kapuváron pedig 13 /tizenhárom/ mm-t mértek.

↳ ez az arány

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. augusztus 5. 11 óra — perc

/Rács-Kiskun-negyében ...1.folyt./ k FM Toj Mi Ni

A lehullott csapadék nemcsak a tarléhántás végzését könnyítette meg, de nem kis mértékben segítette elő a kártevő növények és másodvetések fejlődését is. Most már erőteljesebben fejlődhetnek a cukor- és takarmányrépa, valamint a kukorica szeme és a burgonya gumója is. Ezeknél a növényeknél az a feladat, hogy a még hiányzó aratás utáni kapálásokat sürgősen fejezzük be. A tarléhántással már végzett dolgozó parasztok pedig boronálják meg a tarlót. Erre azért is szükség van, mert az eső többnyire záporoként hullott, a földet nehéz könnyű boronával meg kell lazítani, hogy a lehullott nedvesség abból nehezebben párologjon el. /MTI/

Az építőipari dolgozók versenyszorgalmaik fejlesztésével készülnek a koreai hétre.

i Ta/Toj Epm. GP Ni

Országos viszonylatban az építőiparban foglalkoztatottak ötvenöt-hatvan százaléka kötött hosszulejőratu versenyszerveződést és ezek száma állandóan emelkedik.

A "Koreai hét"-hez egyre nagyobb számban csatlakoznak az építőipari dolgozók. A Kelenföldi Épület-szerelő NV-nél Löfflinger, Veres és Hajdu sztahanovisták "hékeversenyre" hívták ki a vállalat valamennyi dolgozóját.

A budapesti Lővényművelési és Központi Építőipari NV dolgozói átlagosan 10-15 /tíz-tizenöt/ százalékos teljesítményemelési felajánlást tettek. A "Koreai hét" jegyében a budapesti Lővényművelési és Központi Építőipari NV ercsi-i építkezésén a dolgozók elhatározták, hogy tervüket szeptember 15. helyett szeptember 1-re teljesítik. /MTI/

2

Béres perc

A Magyarországi Nehézipari Műszaki vezetői alapszervezet munkáival biztosítják a Koreai-hét sikerét

i Hc/Szl/Hnó Ks

A Magyarországi Nehézipari Műszaki vezetői alapszervezet munkáival biztosítják a Koreai-hét sikerét. A felajánlások közül kiemelkedik Bennek Biedornak, a szivarkagyártás legjobb műszaki részének vezetője, aki csak minőségi szivarkát gyárt. Berni Mihály arra tett ígéretet, hogy minőségi munkáját a jelenlegi 92 százalékról 100 százalékra emeli.

A Kereskedelmi osztály fizikai és szellemi dolgozóit vállalták, hogy az eddig 100 forintot kasszált, parlagon heverő 70.000 /hetvenezer/ kartonládát augusztus 10-re kiszéjtesik és átválogatják. Ezzel mintegy 560.000 /ötsszázhatvan ezer/ forintot megtakarítottak.

A gyárvezetők szobát éllelőtt még egy utolsó megbeszélést tartottak, amelyen véglegesen biztosították a Koreai-hét anyagellátását, műszaki és technikai előkészítést. Megbeszélésen Kénya György, a kereskedelmi osztály vezetője megígérte, hogy valamennyi osztályt egész hétre előre ellátja segédanyagokkal. Tóth György, a fűgyártmányosztály vezetője vállalta, hogy az esős idő ellenére megfelelő színvonalú fűgyártmányt bocsát a gyártási osztály rendelkezésére. /MTI/

Törvényre jött rendelet a helyi tanácsok választásáról

NM & Hnó Ks Népköztársaságunk az Államhatalon gyakorlására és az állami feladatok ellátására a dolgozók legszélesebb tömegeit vonja be. A dolgozó nép részvétele az Államhatalon gyakorlásában és az állami feladatok ellátásában elsősorban az Államhatalon helyi szervek: a helyi tanácsokon keresztül történik. A helyi tanácsok a dolgozó nép legszélesebb tömegeit irányító tömegszervezetek a munkások önkormányzatának, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt, amelyek az egész dolgozó népet mozgósítják az állami feladatok ellátásában való közreműködésükre.

A helyi tanácsok felállítását az Alkotmány nyomán az 1950 évi I. sz. törvény rendelkezte el. A tanácsok működésének mielőbbi megkezdés érdekében a törvény megengedte, hogy a felsőbb tanácsok egyelőre a Népröntés részéről kijelölt tagokból alakuljanak meg.

/Folyt. köv./

PL

/Törvényerejű rendelet...4.folyt/ NM & Hnó Kb

Ilyen kijelölés alapján a budapesti városi tanács és a megyei tanácsok már megkezdték működésüket, a budapesti városi, kerületi és városi és a járási tanácsok pedig augusztus 15-én fogják megkezdni. A törvény azonban elrendelte, hogy a helyi tanácsok tagjait egy éven belül meg kell választani.

Népköztanácsig Elnöki Tanácsa most törvényerejű rendeletet adott ki, amely megállapítja a helyi tanácsok tagjainak megválasztásáira vonatkozó szabályokat.

A városi kerületi és a községi tanácsok tagjainak száma legalább 21 és legfeljebb 101. Minden tanácsban a tagokan kívül póttagokat is kell választani. A tanácsban belül a tagoknak és póttagoknak az általános helyi viszonyokhoz mérten a közvetlen felettes tanács határozza meg.

A helyi tanácsok tagjait az illető kerület vagy város polgárai négy évi időtartamra választják az országgyűlési képviselők választására megállapított alapelvek szerint, általában, egyenlő és közvetlen választójog alapján, titkos szavazással.

A törvényerejű rendelet a választójogot a demokratikus alapelvekhez megfelelően a lehető legtágabb körre terjeszti ki és a választójogból csupán a büntetés hatálya alatt álló elítélteket és az elbocsátottakat zárja ki. A helyi tanács tagjává mindenki megválasztható, akinél választójogosultsága van.

Minden városban /városi kerületben, illetőleg községben/ szavazóköröket kell alakítani. A szavazókörök számát és területi elosztását tekintve kell megállapítani, hogy az egyes szavazókörökre legfeljebb 600 /hat száz/ választóesék, de minden egyes község, ha ennél kevesebb választója is van, egy szavazókört is alkotson.

A választás céljára új választói névjegyzéket kell összeállítani, ezt a feladatot a városi tanács végrehajtóbizottsága, Budapesten a városi kerületi tanács végrehajtóbizottsága, községekben pedig a községi elöljáróság látja el. Az ideiglenes választói névjegyzéket a tanács /előjáróság/ hivatalos helyiségében három hónapig közzé kell tenni. Ait a névjegyzékből kihagyta, felszólalással élhet. Ha a végrehajtóbizottság a felszólalásnak nem tesz eleget, azt a járási bíróságnak népi ülésük közreműködésével elmuló tanácsa bírálja el.

A jelöltök listáját a Magyar Függetlenségi Népfront szervezi állítja össze. A választás napját negyvenöt nappal előbb a Népköztanácsig Elnöki Tanácsa tűzi ki, munkaszüneti nappal.

/Folyt. köv./

JL

MTI BUDAPESTI HIREK

B 60. kiadás

1950 augusztus 5

18 óra 30 per

/Törvényerejű rendelet....2.folyt/ NM & Hnó Ks

A választás napjának kitűzését követően haladéktalanul választási bizottságot kell alakítani minden megyében, községben, járárszabványos körzetben és községben. Több olyan község részére, amelynek községi tanácsa van, községi választási bizottságot kell alakítani. A választások lebonyolításának általános irányítására végzett országos választási bizottságot kell felállítani.

A törvényerejű rendelet részletesen megállapítja a választási eljárás szabályait, biztosítja a szavazat titkoságát és azt, hogy a helyi tanácsok tagjainak megválasztása a legszűkebb körben alapulvénak megfelelően történjék. /MTI/

Az országos választási bizottságot a Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsa, a többi választási bizottságot pedig a Népfront megfelelő helyi szerve alakítja meg.

Ét-tíz-tízénél szélesebbes normatelteljesítéssel készülnek az Autójavitó NV-ek dolgozói a "Korcsai-hét"-re

I. Tá/Tor/Hnó KUM Gp NI

Az Autójavitó NV-ek tíz vállalatoknál tartott lakossági tanácsok értekezleteken a dolgozók munkafeladataikat teljesítő új normájként telteljesítésre. Az I. számú Autójavitó NV-ben János Dózsa és György János a részleges /tíz/sz százalékkal szavazták túl új normájukat. A II. számú Autójavitó NV-ben Németh Tibor villanyszerelő száz százalékos telteljesítést ajánlott fel a "Korcsai-hét"-re. A IV. számú Autójavitó NV-ben nyolcan ajánlották fel tíz százalékos telteljesítést. Az V. számú Autójavitó NV-ben Németh József motorszerező tíz százalékos munkatelteljesítéshelyettesítést ajánlott fel a "Korcsai-hét"-re. /MTI/

PL

MTI BELFÖLII HÍREK

D 61 Kiadás

1950. augusztus 5.

18 óra 55 perc

Nagykanizsán, Lovászin és Bázakerettyén lelkeshangú békegyűléseket tartottak a Lunántuli Ásványolajtermelő NV dolgozói.

t Si/Rnó/Rnó/Hav/Ho/Gp.

Lovászi olajmunkásai

Értékes felajánlásokkal biztositották be, hogy megértették a minisztertanács határozatát. A munka fegyverével védik meg a békét a határon túl csapkodó munkágyilkos Tito-klikk és azok imperialista gazdái ellen. Kanizsai István művezető a termelési műszaknál vállalta, hogy öt százalókkal csökkentik a levegőbeszűkítő gázszennyeződést a Koreai Hétre, ami 28.000 forint megtakarítást jelent.

Ezt a teljesítményt továbbra is tartani akarják.

Ialos Illés akkerangyárban újítást ajánlott fel Koreáért, amit augusztus hetedikén vezetnek be és naponta hatvanhat kilogrammos termelési többletet, évente százötvenkilencezer forint értékű többletet érnek el vele.

A kompresszor-telep három műszakának tizennyolc dolgozója a békéért folyó harc sikeréért egy év tartamára vállalta negyvennyolc darab csőakna kizakartását, havi száznegyvennégy munkára értékben. A lovászi ásványolajipari üzem dolgozói tömegesen vállalták az új normák túlteljesítését, a koreai munkaverseny továbbvitelét, mert tudják, hogy ezzel hatalmas ütést mérnek az imperialistákra.

Az Ásványolaj Gépjavító

NV dolgozói termelési értekezleten beszélték meg a Minisztertanács határozatát az alaphérek és normák rendezéséről.

Lendvai László ifjurmunkás a gépműhelyben dolgozik. Elmondta, hogy már régóta nyugtalanították őket a laza normák. Normájukat máris tíz százalékkal túlteljesítették és felajánlották a Koreai Hétre, hogy ezt is tulszámalyják. Kele István segédmunkás brigádjában naponta egy óra túlteljesítést vállalt oxigén-előkészítésnél a Koreai Hétre. Az esztergarműhelyben Danca Ferenc százhusz százalékos, ifj.Fodor Ernő százharminc százalékos túrteljesítést ajánlott fel augusztus héttől kezdve. Lészáros Kálmán gépészmérnök a koreai munkaverseny sikere érdekében felajánlotta az anyagellátás fokozását olyan formában, hogy a dolgozó a munkaasztalához rajzzal ellátott leszabott darabokat kapjon. A sajtó és az iróasztal mellett így készülnek elő a dolgozók a Koreai Hét harcra békeünneprre.

Bázakerettyén

a Furási NV értekezletén az R.1. toronyszerelő brigád a rendezett normák 1 %-os, az M.1. és M.2. brigádok 2 %-os, a Lyukbefűző VI. üzem Tóth brigádján 1 % túrteljesítését vállalta a Koreai Hétre.

PL

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 Kiadás

1957. augusztus 5.

19 óra. 5 perc

/Nagykanizsán, Lovászin, stb.../ t Si/Rnó/Rnó/Hav/Ho/Gp.

Az R.4. brigád 5 %-al eneli tervteljesítését és heti 3 kg kenőolaj megtakarítás elérését vállalta. A toronyalapotok az önköltség csökkentésére vállalták, hogy lapát és csákánynyeleiket maguk faragják és a kiürített cementes zsákokat összegyűjtik. A toronyszerelő brigádok a rendezett normák 2 %-os túlteljesítése mellett önköltségcsökkentési és anyagtakarékossági pontokkal versenyre hívták ki egymást Koreáért a békéért. A Millei toronyszerelő brigád bejelentette, hogy az új normát már eddig 112.5 %-ra teljesítette. A brigád vezetője elmondotta az értekezlet résztvevőinek, hogy ezt az eredményt nem a véletlennek, hanem saját erejüknek köszönhetik, amit a Párt és a nép méltán várhat el tőlük. Elmondotta, hogy amíg Koreában fegyverrel a kezükben harcolnak a munkások az imperialista hódítók ellen, addig itt, a Tito-Rankovics banda tőszomszédságában szerszámmal a kézben álljon őrt a munkás a békén. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás

1950 augusztus 5

19óra 05 perc

/Kicsztották az első tervekölcsönkötvényeket...folyt/ 1 B/Dr/Huó Ni

Gyűlöljük az imperialista ellenséget, mert ez az ellenség is gyűlöli bennünket, dolgozókat és államunkat, szeretett hazánkat. Gyűlöljük azzal adunk kifejezést, hogy miként annakidején a tervekölcsönjegyzésben, most az új tervek teljesítésében bizonyítjuk be munkásoztaulyunk egységét és hűségét, szeretett nagy Pártunk iránt. /MTI/

A bácsalmási járás dolgozó parasztsága százket százalékra teljesítette a begyűjtési előirányzatot

SzN/Tom Mi Ia

Bács-Kiskun-megyében a bácsalmási járás dolgozó parasztsága augusztus 4-én százket százalékra teljesítette a begyűjtést. A következő táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz:

"Kezves Rákosi elvtárs!

A bácsalmási járás dolgozó parasztságának nevében jelentjük, hogy begyűjtési előirányzatunkat augusztus 4-ig százket százalékgig teljesítettük. A bácsalmási járás dolgozó parasztsága ezzel a cselkedetével válaszol az imperialisták koreai háborús provokációjára. Ezzel válaszol a béketábor és dolgozó népünk ellenségeinek, ezzel válaszol Titóék aljas rágalmaira. A bácsalmási járás dolgozó parasztsága ezzel a cselkedetével tesz hitet népi demokráciánk, Pártunk és Rákosi elvtárs mellett.

A járás dolgozó parasztsága nevében

az MDP járási bizottsága. /MTI/

Helyreigazítás

Tom Ia

Mai B 55 /ötvenöt/-ös kiadásunk negyedik bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: "A traktor t e r - v e z ő brigád ...".

MTI BELFÖLTI HIREK

B 65. kiadás

1950 augusztus 5

20 óra 35 perc

A művészet és fegyverével harcoljunk az imperialista gyűjtö-
gatók ellen - A képzőművészek és iparművészek békegyűlése

D/Dr/Hnó N1

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének tagjai szombaton déleután békegyűlést tartottak a Művészeti Szövetségek Háza nagyteremében, hogy kifejezzék szolidaritásukat a szabadságért diadalmas, hősi küzdelmet folytató koreai néppel. A gyűlésen résztvettek azok a sztálinovisták is, akik a Képzőművészeti Kiállítás zsűrijének munkájában vesznek részt.

A gyűlést Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművész nyitotta meg, majd Bortnyik Sándor festőművész, a Képzőművészeti Főiskola főigazgatója mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a győzelemesen harcoló koreai nép, amely az egyik súlyos csapást a népszéki útán méri az imperialista csapatokra, szabadságért és együtt a világ békéjéért is küzd. A világ dolgozói, amikor szolidaritást vállalnak a koreai nép szabadságharcával, egyszercsak a világ békéjének ügyét is szolgálják. A dolgozó magyar nép, amely most az ötéves törvénnyel a szocializmus alapjait rakja le, egységesen, keményen és tényszerűen kiáll a béke mellett és egy emberként kiáltja oda az imperialistáknak: "El a kezektől Koreától!" Ha a szolidaritás azonban nem áll meg a szavaknál, a "Koreai-hét"-mozgalom megszervezésével, a munka ütemének és termelékenységének fokozásával hazánk erejének megszilárdításával fejezi ki dolgozó népünk azt a szilárd akaratát, hogy minden erejével résztvesz a békeért folyó harcban.

Ebből a nagy küzdelemből a művészeknek is teljes odaadással ki kell venniük részüket. A szovjet művészek a világ haladószerű művészeihez intézett békefelhívása megbizonyította, hogy a Szovjetunió művészei az élen járnak, a világ békéjéért folytatott harcban is. A magyar képző- és iparművészeknek is követniük kell ezt a példát és egy emberként kell sikraszállniok a béke ügye mellett. Elsősorban munkájukkal segítsük a béke ügyét, a művészet és fegyverével harcoljunk az imperialista gyűjtögetők ellen, - mondta végül.

Bortnyik Sándor nagy tapsal fogadott beszéde után Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész, "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsának tagja szólalt fel. Rómutatott, hogy az imperialisták a technikát nem az emberiség javára, hanem az emberiség elpusztítására akarják felhasználni.

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1950 augusztus 5

W 6ra 40 perc

/2 művészet és fegyverével...1.folyt,

A szocializmus országai megmutatták - mondotta - hogy az atomerővel sivatagokat lehet termőfölddésé változtatni, folyók folyását lehet megfordítani, - midézt az a beriség javára. A technika, az orvostudomány s a különböző tudományok az emberiség haladásának szolgálatában eddig meg nem látott új horizontokat tár fel a szabad országokban.

- Kik azok, akik mindennek ellenségei? Az imperialisták, akik végtelen kápraiságukban a világ minden gazdaságát a maguk számára akarják felhalmozni, az emberek millióinak testén keresztül gázolva.

- De a háborús gonosztérvök bandájával szemben ott áll a Szovjetunió vezetésevel a békeszerető emberiség hatalmas tömege. Ehhez a táborhoz tartozunk, a békét hirdetjük mi is, a népi demokráciák dolgozó emberei, a haladó emberek, az értelmiség és a tehetség embere. És emellett az ezme mellett sikre kell szíllnunk és harcolnunk kell a győzelemig.

Ezután az Írószövetség nevében Ronónyi Béla, a Zenészsövetség nevében Vas Lajos, a Színészsövetség nevében Dajbukát Elona, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének részéről pedig Kolb Sándor, fotitkár üdvözölte a békegyűlés résztvevőit. Hangsúlyozta, hogy a képzőművészekkel együtt a többi művészeti ág dolgozói is sikre szíllnak a béke védelmében!

A megjelent művészek közül számosan szólaltak fel ezután: Kincle Béte, az Iparművészeti Főiskola növendéke, Kovács Margit, Kossuth-díjas kerámikus, Szabotka Egre festőművész, Szilágyi Jolán grafikus, Radocsi Dénes művészettörténész, Vágó Eszter iparművész és Gyenes Tamás, a Leningrádi Képzőművészeti Akadémia aspiránsa. Valamennyien hangsúlyozták: a magyar képzőművészek és iparművészek a művészet fegyverével még fokozottabb erővel fognak küzdeni a béke nagy ügyéért.

A megjelentek egyhangú lelkesedéssel elfogadták Tarr István szobrásznak azt a javaslatát, hogy a képzőművészeti kiállítások résztvevő művészek kiállított alkotásaik előadási programjának három százalékát ajánlják fel a koreai nép megsegítésére.

/Folyt.köv./

M A G Y A R B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás

1950 augusztus 5

2 óra 50 perc

/A művészet és fegyverével... 2. folyt./D & Dr/Hnó N1

A gyűlésről téviratot intéztek Rákosi Mátyásához. A tévirat szövege a következő:

"A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének békegyűléséről forró szeretettel köszöntjük Rákosi Mátyás elvtársat és tolmácsoljuk a gyűlés egységes állásfoglalását, a koreai nép szabadságharcra, a béke harcos védelme mellett.

A hős koreai nép diadalmas harcra ismét tanúbizonyság a világ előtt, hogy a szabadságszerető népeket nem lehet legigézni. A béketábor legyozhetetlen, mert sérthetetlen a neve a világ dolgozóinak összefogásából fakad és mert vezetője a nagy Sztálin. Tudjuk, hogy a Szovjetuniótól kapott szabadság tette lehetővé hazánkban a szocializmus építését, melynek zászlója a béke.

Eppen ezért, mi, magyar képzőművészek és iparművészek, mint a béketábor harcosai megfogadjuk, hogy felhasználjuk a néptől idegen, burzsoázművészet harci irányát. A dolgozókkal egybeforrva, Pártunk útmutatását követve, művészetünket a szocializmus építése és a békeharc fontos tényezőjévé tesszük. Ezt bizonyítja a művésztszadalon lelkes készülődése az augusztus 20-1 Magyar Képzőművészeti Kiállításra."

A tévirat szövegének felolvasása után a jelenlévők hosszasan ültették a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Ezután Farkas Aladár szobrász... javasolta, hogy a szovjet képzőművészek békefelhívására a következő válaszlételet küldjék el:

"Szovjet művésztszadaink, elvtársaink!

Azt a messzehangzó szót, amellyel felhívták a világ minden képzőművészt a békéért folytatott harcra, mi, magyar képzőművészek is meghallottuk és megértettük annak nagy jelentőségét. Mai békegyűlésünkön bejelentjük, hogy csatlakozunk ahhoz a táborhoz, melyhez minden becsületos, haladó, a kulturát féltő, népet szerető és a háborút szító gyilkos imperialistákat gyűlölő művészek csatlakoznia köteleltsége.

Méltán és jogosan tették fel Önök a kérdést a világ valamennyi képzőművészének: "Vajjon mit tettek a béke ügyéért?" - mert a mi felelősségünket fokozza az, hogy a művészet milliőket nevelő, felvilágosító fegyvere van a kezünkben. Mi, magyar képzőművészek átérezzük ezt a felelősséget és tetteikkel igyekszünk megadni a választ.

/Folyt.köv.1/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 03. kiadás

1950 augusztus 5

21 óra — perc

/: Képzőművészet és a fegyveres...4.folyt/ D/Dr/Hnó Ni

Tettekkel felelünk úgy, hogy a művészetünkben és gondolkodásunkban is kívánunk vetni minden kétes örökséget, amely az imperialista világ maradványaként meg ránk nehezedik, küzdünk a nyugati formalista, kozmopolita hatások ellen és a szovjet művészet példamutatására, valamint a haladó nemzeti hagyományainkra támaszkodva építjük a népünket szolgáló szocialista-realista képzőművészet kialakulását utjára. Erről a törekvésünkről adunk az első küszöbönálló országos képzőművészeti kiállításon.

Tettekkel felelünk akkor is, amikor mindannyian aláírtuk a stockholmi békefelhívást, amikor hozzájárultunk a koreai népek küldött körlevelet kültárgyaihoz és felháborodottan ítéljük el az imperialista háborús gyűlöletokat.

Tudjuk jól, hogy eszlekvésünknek ezt a szocializmus előszörben a hazánkat felszabadító Szovjetunióval közösen járjuk, és hogy további fejlődésünk biztosítása szovjet elvtársaink baráti támogatása és az élenjáró szovjet kultúra iránymutatása.

Büszkök vagyunk arra, hogy népünkkel egybeforrva, a Magyar Dolgozók Pártjának Rákosi Mátyásnak irányításával is résztvevőnkben a világtörténelmi harcban, amely a demokratikus népek, a haladás, a szocializmus győzelme felé vezet, és amelynek élén a szeretett, bölcs Sztálin vezetésével a Szovjetunió áll.

A fellelkesített levél szövegét a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel elfogadták és percenként viharosan éltették a nagy Szovjetuniót és bölcs vezetőjét, Sztálint.

Szilágyi Jolán javasolta, hogy a magyar újságírók és karrikatúristák nevében intézzenek tétőt a szovjet szatirikus rajzolókhöz. A tétőt a többi között ezeket mondja: "Mi, magyar karrikatúristák megfogadjuk, hogy rajzainkkal elősegítjük a békért való harcot, a szocializmus építését, az imperialistákat és azok lakóit, hogy így a magyar nép legértékesebb rétegeit megvédjük a béke védelmére."

A javaslatot a jelenlévők egyhangúlag elfogadták és ugyanekkor nagy lelkesedéssel megukévták ezt a javaslatot is, hogy a békegyűlésről intézzenek tétőt a koreai képzőművészekhez.

A koreai képzőművészekhez intézett tétőt a többi között ezeket mondja: "Ti fegyverrel a kézben, győzelmesen harcoltok a békért, Kim-Il-Szen elvtárs vezetésével a hazátokba betolakodott imperialisták ellen. Mi Pártunk vezetésével a béke-harc szervezőjévé tesszük művészetünket. Erről tesszük majd tanúbizonyosságot az augusztus 20-i Magyar Képzőművészeti Kiállítás, mely harcra sergesszenéje lesz az összes magyar képzőművészeknek."/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1950 augusztus 5

21 óra 10 perc

Időjárás-jelentés

2. Hnó/Hnó N1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én, szombaton este 21 órakor:

Skandináviától Németországon át Franciaországig leoszólló légáramlás alakult ki. E vonaltól nyugatra enyhe tengeri légtömegek törnek előre déli-délnyugati széllel, keletre pedig hidev és sarkvidéki léghullámok haladnak a Oszk- és Kárpát-medencén keresztül a Balkán és a Fekete-tenger irányában.

Az éjszaka szombaton erősen felhős volt az ég és sokfelé volt eső. Győrben 15, Pécsen 8, Békén 7, a fővárosban 5 mm csapadékot mértek. Debrecen környékéről jégesőt is jelentettek. A hőmérséklet általában csak 17-20, Pécsen 23 fokra emelkedett.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mészkelt, időnként élénk szélkeletre, szaki, később szakkeleti szél, változó felhőzet, több helyen kisebb eső. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

Vége.

R